

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



El diario de misas que se dirán mañana, día 26, en San Francisco el Grande (Madrid), la de seis de la mañana en el Monasterio de Font Salutis (Algemest) y las de seis y media y ocho en la capilla de la Virgen de la Salud de la iglesia parroquial de Algemesi el mismo día 26; la de nueve en el convento de San Vicente Ferrer (Algemesi) del día 27; como igualmente el diario de misas en los Padres Caminos (Valencia) y el de la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, también de nuestra ciudad el día 27, el diario de misas en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos) el día 28, y el tridentario de misas gregorianas que comenzarán el día 1 del próximo Octubre, a las seis de la mañana, en la misma iglesia, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR Don Federico Monleón y García General de Brigada

que falleció cristianamente el 26 de Enero de 1929
Sus hijadas lo participan a sus demás parientes y amigos, y les ruegan una oración por su alma.
Varios reverendísimos e ilustrísimos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Ha tenido lugar un concurso para determinar cuáles son los dos niños más hermosos de Londres. La Reina de Inglaterra ha ofrecido como premio una preciosa cuna a los dos bebés triunfantes, que aparecen aquí en brazos del mayordomo mayor de Palacio, que los presentó a la Soberana.

Asuntos del día

Desde hace varios días se estaba anunciando una entrevista entre el jefe del Gobierno y el conde de Romanones con motivo de un suceso familiar entre personas afectas a los mencionados señores. Decíase que en dicha entrevista quedaría definida la actitud del conde respecto a su asistencia a las sesiones de la Asamblea Consultiva para discutir el proyecto de Constitución. La entrevista se ha celebrado en San Sebastián y según la declaración de las referidas personalidades, no se hizo la menor alusión política y por consiguiente quedan defraudados todos los que esperaban alguna importante noticia. Era de presumir este silencio, la más rudimentaria discreción vedada que se divulga una conversación que de una manera o de otra no habría de servir sino para mejorar las posiciones sin ventaja para nadie. De manera que a estas fechas sigue ignorando todo el mundo la actitud del conde de Romanones, que regularmente no se hará pública hasta que puedan ponerse en contacto los invitados a concurrir a la Asamblea, para discutir entre ellos el criterio que deben de adoptar.

El XXIX Congreso anual del partido laborista se reunirá en Brighton el día 30 del corriente. En el orden del día figura la revisión de la Constitución laborista. En su informe, el Comité ejecutivo del partido laborista se declara satisfecho de poder anunciar que casi todas las dificultades con que ha tropezado estos últimos años en materia electoral, provocadas por los comunistas, fueron vencidas, pues los electores aceptaron siempre con disciplina las decisiones adoptadas por el Comité ejecutivo. Insiste igualmente en el interés que tiene el partido laborista en organizar el mayor número posible de secciones locales de la Liga de Juventudes laboristas.

Los periódicos conservadores han insistido trópicamente en la baja de los adheridos al partido laborista, que en un año alcanzó una cifra superior a un millón de socios. El Comité laborista explica esta gran reducción por el hecho de que en virtud de la ley votada por el Gobierno conservador del señor Baldwin las organizaciones de funcionarios civiles han tenido que cesar su afiliación al partido y también a la crisis que continúan sufriendo las industrias principales del país, en particular las del carbón, hierro y acero, así como los astilleros.

Política internacional El acuerdo naval entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos

El inglés.—Vivimos en una isla relativamente reducida que tan sólo durante seis semanas al año puede alimentarse. Todo lo que necesitamos durante cuarenta y seis semanas, hemos de importarlo. Nada sería tan fácil como reducirnos por el hambre, si nuestra Armada no fuese lo bastante fuerte para romper un bloque. Además, disponemos de dominios y colonias en las cinco partes del mundo; debemos defenderlos y para ello debemos ejercer una especie de policía por los océanos. Ya saben ustedes que para la

defensa de nuestro Imperio necesitamos una serie bastante grande de cruceros ligeros. El yanqui.—Pues construyan ustedes cruceros ligeros; nosotros, que nos encontramos en una situación enteramente diferente y que disponemos de menos bases marítimas, construiremos cruceros grandes de diez mil toneladas. Fijaremos una cifra, digamos la de 300.000 toneladas, y dentro de esa cifra, cada una de nosotros construirá los cruceros que le plazca.

El inglés.—No podemos aceptar esta solución, puesto que si la aceptáramos, la fuerza combativa de la Armada norteamericana resultaría más alta que la de la Armada británica. El yanqui.—Pues construyan ustedes el mismo número de cruceros pesados como nosotros. El inglés.—No; no queremos gastar miles de millones en buques que no son útiles y prescindir de buques que necesitamos para poder ejercer eficazmente la policía marítima. El yanqui.—Tampoco vamos a construir nosotros cruceros ligeros, que no nos hacen falta y renunciar a cruceros pesados que nos son indispensables.

Como en las buenas comedias, ambos protagonistas tenían razón, desde su propio punto de vista. La Conferencia naval de hace dos años fracasó ante la imposibilidad de armonizar el criterio inglés con el norteamericano, lo que no dejó de aumentar la tirantez entre las dos grandes potencias anglosajonas, añadiéndose a la rivalidad política, económica y bancaria.

Insistiendo en la paridad de tonelaje, jamás se hubiera encontrado solución. Si dentro del límite de 300 mil toneladas la Gran Bretaña hubiera dispuesto de menos cruceros grandes que Norteamérica, se comprende que la fuerza combativa de su Armada hubiera resultado menor. Afortunadamente, a pesar de todas las rivalidades, una guerra entre Inglaterra y los Estados Unidos es poco menos que inimaginable. Los Estados Unidos tienen con el Canadá fronteras comunes en una extensión de 4.000 kilómetros, sin que mantengan guardaciones a lo largo de ellas. Y puesto que no se piensa, ni remotamente, en una guerra, es lógico que las dos potencias hayan renunciado a su anterior actitud obstinada y llegado a un compromiso. En virtud de éste, se da satisfacción al almirante inglés y también al yanqui. Inglaterra podrá construir cruceros dentro del límite de unas 340.000 toneladas, mientras que Norteamérica se contentará con unas 300.000 toneladas, pero, por otra parte, va a disponer de mayor número de cruceros pesados y de provisiones de cañones poderosos. En esta forma se establecerá una paridad más equitativa que la basada únicamente en la paridad de tonelaje.

El día 28 de este mes, el primer ministro británico, Ramsay Mac Donalld saldrá para Washington, en donde firmará el acuerdo. Sin embargo, para que los armamentos navales queden realmente limitados, es menester que otras potencias se adhieran al acuerdo. Recordaremos que en la Conferencia de Washington (hace cerca de ocho años) la siguiente proporción fué establecida para las grandes unidades: Inglaterra y Estados Unidos, cada uno 5; Japón, 3; Francia e Italia, cada uno 175. Pero para las pequeñas unidades—y sobre todo para los submarinos (arma de los débiles)—no podrá establecerse la misma proporción. El Japón reclama ya, en vez de 5 : 3, la proporción de 10 : 7. Francia e Italia, por su parte, quieren que se les autorice a construir submarinos pequeños en la proporción que juzguen necesaria. Italia reclama paridad completa con Francia, pero ésta contesta que tiene que organizar su defensa por dos lados: el Atlántico y el Mediterráneo, mientras que Italia no ha de pensar más que en el «mare nostrum». Como se ve, el acuerdo angloyanqui deja pendiente varios problemas relacionados con la limitación de los armamentos navales.

UN DIPLOMÁTICO

(Prohibida la reproducción.)

Las maniobras navales La marina de guerra, de actualidad

Pocas veces, como ahora con motivo de las maniobras navales, había logrado nuestra Marina de guerra ser una nota de actualidad para el interés público nacional. ¿Pocas? Estoy por afirmar que ninguna, desde los días aciagos de 1898. Pero entonces su actualidad era trágica, de luto para el país, tras las mendidas esperanzas de una victoria imposible, absurda, que se hicieron concebir al pobre Juan Español, tan al margen del conocimiento de sus propias fuerzas marítimas.

Hoy la vida española en todos los órdenes de su actividad, se halla en auge. Seis años de paz interna y de gobierno, han restaurado los valores nacionales y del resurgimiento general, no podía estar ausente la Marina de guerra. Nacionalizada en el país la industria de construcciones navales militares, de los antiguos arsenales parafísicos de El Ferrol y Cartagena, han salido hermosos y potentes buques nuevos de todas clases, desde el acorazado al submarino, que no son españoles únicamente por la bandera, como antaño, sino por su nacimiento.

El sufrido personal de la Armada navega constantemente en buques adecuados, sin prodigalidades de presupuesto, pero con dotación bastante para que los barcos no se pasen la mayor parte de su carrera arribados en un arsenal.

La política de reconstitución del material de la flota, iniciada por Maura y Ferrándiz en 1908, continuada por la ley Miranda de 1915, y seguida por los ministros Cornejo y García de los Reyes, está inmadura por una solución de continuidad desconocida hasta ahora en los fastos navales de España.

Las maniobras navales, son los ejercicios de conjunto de la flota indispensables en la paz para controlar la eficacia de aquella en la guerra. En las maniobras se aquilatan las aptitudes y valía del personal, el valor del material flotante y de todos los elementos auxiliares y complementarios de tierra, las virtudes y defectos de la organización. Marina de guerra que no practica frecuentes maniobras, no puede estar preparada para combatir, que es su finalidad exclusiva.

Y la flota española jamás había desarrollado unas maniobras de conjunto, hasta el otoño del año pasado. Únicamente se ejercitaban las divisiones de la escuadra en prácticas aisladas, sin articulación entre ellas.

Este año, como el anterior, es el Mediterráneo el teatro de las maniobras. No podía elegirse otro paraje más adecuado, ya que España es ante todo y sobre todo una potencia mediterránea. En el mar latino radica hoy el centro de depresiones políticas europeas, posibles conturbadoras de la paz, y en el mismo posee nuestra Patria intereses cuantiosos que defender y hacer respetar.

Y ello no implica agresividades de ningún género. En el Mediterráneo practica usualmente la flota británica el ciclo más importante de sus maniobras, lo mismo que la italiana. E igual que todas las marinas, que eligen por escenario de sus ejercicios náuticos el área de mar donde un conflicto armado internacional pudiera afectar a sus propios y más sagrados intereses.

Por eso encuentro absolutamente desprovisto de fundamento, una versión que ha corrido, según la cual, el motivo de la publicidad que oficialmente se ha dado este año al programa y detalles de las maniobras navales, obedece a supuestas

reclamaciones de alguna potencia amiga, que abrigó suspicacias cuando las maniobras del año pasado se rodearon de secreto. No; nadie puede sentir recelo por nuestra política naval y sus pacíficas manifestaciones, como España tampoco las siente por lo que hacen en este mismo aspecto las potencias amigas y vecinas, aunque se sean con la vecindad a través de los mares, de la Gran Bretaña, que es vecina de todo el mundo porque a todos los rincones marítimos del planeta llegan sus poderosas escuadras.

La publicidad que el digno y competente ministro de Marina, contralmirante García de los Reyes, ha dado a estas maniobras navales, dimana de sus patrióticos deseos de interesar al país por las cosas del mar y de la Marina y es un acierto más que sumar a los seguidos de su gestión ministerial. Por esa razón ha llevado a bordo de su barco insignia a los correspondientes de la prensa, que diariamente informan a sus lectores de la marcha de los ejercicios.

El almirante inglés Sir Reginald Bacon, escribe en su reciente libro «The Jutland Scandal» («El escándalo de la batalla de Jutland»), que de todos los servicios públicos, la marina de guerra es probablemente el que durante los cien años últimos no sido más honrado de la confianza del pueblo británico, pero al mismo tiempo, es el que durante dicho período fué menos y peor comprendido; porque nunca vista en la mar, donde transcurre su vida en maniobras y entrenamientos continuos, la flota no aparece ante el ciudadano más que en ocasión de revistas oficiales y festejos, en los cuales el trabajo de servicio de combate está paralizado, y la manera de ser esencial de la Marina militar permanece oculta bajo un manto de artificialidad y de ficción.

Y si la marina de guerra británica, que según Bacon afirma, y es cierto, resulta la institución que goza de la máxima confianza del país, y no obstante aún hace falta que éste la conozca mejor, ¡qué no ocurrirá en España, donde sucede todo lo contrario; es decir, que ha faltado a la marina la confianza nacional, y cuán necesario no será aprovechar toda coyuntura para que los ciudadanos la conozcan, la comprendan y la estimen!

JUAN B. ROBERT

EL DÍA EN LA AUDIENCIA

Como los juicios del día anterior estaban señalados para dos días, ayer no se celebró ninguna vista en las sesiones de lo criminal de la Audiencia.

En la sala de lo civil se despacharon dos pleitos, uno procedente de Dolores, y otro del juzgado de Alberique. El primero se refería a una oposición a posesión judicial, y el segundo a pago de cantidad.

Intervinieron en ellos los abogados don Francisco Roca de Togados, don Ricardo Samper y don Eduardo Grima.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Cinematógrafo nacional

GLOSAS

OTRO LIBRO DE ROMANONES. Cuando hace tres años Romanones publicó «Las responsabilidades del antiguo régimen», nosotros nos apresuramos a elogiar la obra de un político serio, digno, consecuente... Acabamos ahora de doblar la última hoja de «Notas de una vida», y su lectura nos ha producido una honda tristeza. ¿Es posible que un ex presidente del Consejo cuente esos cosas? ¿Era esa nada más la vieja política? ¡La intriga, la zancadilla, la vanidad, lo consintían todo? ¡No, no y no! Los que desde niños hemos vivido en un ambiente político bien distinto al que describe Romanones no podemos leer su libro sin sentir repugnancia y sonrojo.

Romanones—hábil, inteligente, vivo—acaba de cometer la mayor torpeza de su vida política. Los enemigos del antiguo régimen están encantados con el libro... «A confesión de parte exclaman ellos con cuquería. Pero, afortunadamente, la política no fué ni poco ni mucho lo que pintó Romanones. En todo caso esa política habrá sido la del Conde y sus amigos, pero nada más.

Don Alvaro de Figueroa y Torres, espíritu inquieto, ágil, travieso, ha realizado con la publicación del libro su última «drayesura». «A través», esta vez, de muy mal gusto... Lo sentimos por él y lo lamentaríamos por nosotros—cada vez más orgullosos de ser políticos—si no estuviéramos seguros de que en cada nos afectan las usucapiones de don Conde. El público—hacia los mismos upelistas—nos conoce ya a todos. Nosotros también conocemos a muchos de los que ahora se regocijan con la lectura del libro.

«DON QUIJOTE EN LOS RUEDOS». Como buen aficionado a la fiesta de toros—por tal me tengo—no soy partidario de las corridas bufas. Me molestan Charlot, Lapliser y sus imitadores y, además, acabo de leer una noticia que me ha indignado. En Colmenar Viejo actuó el otro día por segunda vez una cuadrilla de toreros «cómicos» (?) denominada «Don Quijote, Sancho Panza y el Peregrino». Según parece, salieron vestidos como los personajes que encarnaban y causaron las delicias del público. ¡No hay derecho! ¡Don Quijote martirizando a unos espectadores incultos! Don Quijote de la Mancha, el caballero sin mancha, la más alta representación del honor y de la nobleza, arrastrándose por los ruedos y ejecutando payasadas para divertir a unos cuantos. ¡Qué pena!

Las autoridades tienen el deber de evitar que eso se repita. No puede tolerarse que unos indocumentados utilicen esos nombres—nombres gloriosos de nuestra literatura—para salir a hacer piruetas. ¡Si el pobre Cervantes levantara la cabeza!... Los héroes nacionales no deben ser puestos villanamente en solfa. Amadís de Gaula, el Caballero de los Leones, Pedro Crespo, Segismundo, etcétera, merecen todo nuestro respeto. Debiéramos dar una real orden prohibiendo remedar en el vestir a esos personajes. Tiene más importancia caracterizarse de Don Quijote para una bufonada que salir vestido de uniforme en el escenario de un teatro para interpretar un papel ridículo y, sin embargo, el uso de uniformes, insignias y atributos en los escenarios—ha sido prohibido acertadamente por la autoridad gubernativa.

Don Quijote honra a España. Para querer imitarle hay que ser como él. Destacador de entuertos, espíritu recto, justiciero, noble, hidalgo, incapaz de agraviar a quien no

NUESTROS CONCURSOS

CINCUENTA ARTISTAS CONOCIDAS
DEL PÚBLICO VALENCIANO



CUPON NUM. 28

Nombre de la artista.....
Nombre del concursante.....
Domicilio.....

En la 2.ª plana publicamos las condiciones de este Concurso

podiera defenderse en el acto. Ser torero bufó no es bastante. MATONISMO Y CHULERÍA. —González de la Cámara, protagonista del crimen de la Gran Vía, ha sido condenado por el público. La sala de Justicia esta vez no ha tenido más que recoger para sentenciar la voz de la calle. Se ha querido castigar en González de la Cámara toda la chulería, toda la majera y todo el matonismo. Nos parece muy bien. No hay nada más repugnante que abusar de la fuerza. El chulo, el matón, el valiente de oficio, suelen ser, además, generalmente cobardes, González de la Cámara lo era y por eso tuvo necesidad de recurrir a la navaja para contestar a unas bofetadas. La navaja que era su única fuerza.

Antiguamente la chulería la encarnaban los señores feudales. Si alguien no opinaba como ellos, o se atrevía a discutir sus fueros, iba a la cárcel o la horca. La cárcel y la horca eran la navaja y el cuchillo de aquella época; la única fuerza de los que mandaban. Lo que les servía para disimular su cobardía.

Compadeczo a González de la Cámara, pero me parece ejemplar, aunque excesiva, su condena. Hay que enseñar al pueblo a vivir en un

(Prohibida la reproducción.)

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Anoche salieron para la Corte nuestro distinguido amigo y colaborador don Rafael Sánchez-Guerra, y pata Barcelona, su excelencia Ewan Harsén, ex ministro de Agricultura de Egipto, que ha pasado una temporada en nuestra región visitando su extensa zona agrícola, y ayer pasó el día en Sueca.

Nuestros grandes problemas

La Pista Madrid-Valencia

«Señor Director de LAS PROVINCIAS. Mi estimado amigo: En el periódico de su digna dirección, fecha de hoy, he leído una carta de nuestro querido amigo don Vicente Lassala Miguel, sobre el asunto de la Autopista, y en contestación a la misma tengo el gusto de adjuntarle un escrito, al que le agradeceré de cabida en LAS PROVINCIAS. Con gracias anticipadas le saluda su buen amigo s. s. q. e. s. m., Ignacio Villalonga. Valencia 24 Septiembre 1929.»

Carta abierta

«A don Vicente Lassala, presidente de la Cámara Agrícola. Mi querido amigo y colega: He leído la carta tuya al Director de LAS PROVINCIAS, a propósito de otra mía respecto a la cuestión de la Autopista. Aunque para mí es una penitencia el disentir de tu opinión, creo que en este caso la diferencia es más de forma que de fondo y por consiguiente que fácilmente vamos a llegar a un acuerdo. Tú sostienes la conveniencia de la Autopista y yo la acepto porque nunca la he negado. Tú afirmas nuevamente la necesidad de la vía de ancho internacional. Para ti que visitaste en comisión con otros compañeros y conmigo al señor Sánchez de León, consejero delegado de la

Compañía del Norte, para hablarle de la vía de ancho europeo, no es un secreto que la nueva vía de ancho internacional, ya que el tercer carril no es solución técnicamente aconsejable, habría de construirse con el concurso decidido del Estado por suma seguramente no inferior a los setenta y cinco millones que según se dice se piden de subvención para la Autopista.

Esta, además, la doble vía Játiva-Encina, que requiere también la aportación del Estado y el puerto franco y acaso la vía de enlace por circunvalación. Todas estas obras se cifran por centenares de millones. ¿Crees tú que se puede conseguir del Estado dinero para todas esas obras de un golpe, o crees que sería más prudente establecer una prelación? En este último caso, ¿crees preferente la construcción de la Autopista a Madrid o la construcción de la vía de ancho internacional. Este es el problema que la realidad plantea. Tengo la esperanza de que si se reúnen los representantes de las Corporaciones y entidades valencianas, no tardaremos en ponernos de acuerdo. Aun sin reunimos, creo también que si hubiera que elegir, tú no vacilarías en tus preferencias por tus antecedentes y tu representación.

Cordialmente le saluda y e. l. m. tu amigo y colega, Ignacio Villalonga.»

+

Todas las misas que se celebrarán mañana en las parroquias de San Juan y San Vicente y Santo Tomás, en las iglesias del Milagro, colegio de San José (Padres Jesuitas), asilos de Beneficencia y Campo, en la Iglesia de Santa María de Castellón de la Plana; en Sagunto en Santa María, Salvador, Monjas Servitas, Dominicas y Hermanitas de los Pobres; y las que se dirán también en el pueblo de Rafelbuñol, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Fernando de Vallés y Gil Dolz del Castellar

Conde de Albatat dels Sorells, Marqués de San Joaquín y Pastor

que falleció el 26 de Septiembre de 1926

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

Su hermano, tíos y primos, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios y asistan a alguno de dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

D. Casimiro Chirivella Ferandis

que falleció el 29 de Agosto

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

con la Bendición de S. S.

Las misas de 11, 11,30 y 12, con rosario, que se celebrarán en la Iglesia de San Bartolomé en la capilla del Santo Sepulcro, mañana jueves, serán en sufragio de su alma.

Sus sobrinas doña Amalia y doña Concha Iborra, sobrinos y demás familia, suplican la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

GASTROFILO DOCTOR GREUS

CURA EL ESTOMAGO

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ayer se dedicaron los marinos italianos y la caravana de turistas checoslovacos a visitar los monumentos de nuestra ciudad, entre ellos el Palacio de la Generalidad, cuya restauración efectúa actualmente nuestra Diputación.

Continuaron las gestiones para resolver la huelga de los 1.500 obreros siderúrgicos. Las autoridades ponen el mayor celo en la pronta solución del conflicto.

El marqués de Sotelo con otras personalidades inauguró ayer la casa social del Sindicato Agrícola de Rafelbuñol.

El tiempo continúa espléndido. Ayer lució el sol, haciendo un tiempo primaveral, atenuándose el calor de los pasados días.

En la escuela mortuoria que publicamos ayer de la señora doña Antonia Hernández Martínez de Roger (D. E. P. D.), se anunció que el funeral se celebraría en Chelva en la mañana de hoy, siendo así que la ceremonia religiosa tuvo lugar en el día de ayer.

Sirvan estas líneas de advertencia a los amigos y parientes de la finada que pensarán asistir a este acto religioso.

Nuestro estimado amigo y colega el redactor del *Diario de Valencia* don José Navarro Cabanes, ha sufrido una recaída en su enfermedad, al extremo de habersele administrado los últimos Sacramentos.

Cordialmente deseamos que el distinguido periodista mejore de su dolencia, para que pueda reintegrarse a sus actividades.

ACADEMIA CAVANILLES, 1.ª y 2.ª enseñanza. Alumnos internos, medio pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, Palau, 14.

Hemos recibido el número primero de la publicación mensual *Voluntad*, redactada por los alumnos de la Escuela Profesional de Comercio. Su propósito es divulgar la afición al estudio de las ciencias comerciales a que se dedican los referidos escolares, labor meritoria, que merece todo género de estímulo y colaboraciones.

Deseamos muchos éxitos y dilatada existencia a la mencionada publicación.

El marqués de Sotelo estuvo ayer mañana a bordo de la yave italiana "Cristoforo Colombo", para devolver la visita que en el día de ayer le hizo el comandante de dicho buque.

Nada tan personal como la estilográfica. Nada tan difícil de escoger. Compre siempre en CASA CRUMIERE. Más de 3.000 piezas, más de 300 modelos. COMPOSTE-BRAS.

Después de saludar al alcalde, visitaron la Casa Consistorial los 160 turistas suizos que llegaron ayer a Valencia.

La junta directiva de la Sociedad coral "El Micalob" ha invitado al marqués de Sotelo al acto de hacer entrega de las insignias de concejal al presidente de esta Sociedad señor Navarro.

Ayer fueron satisfechas las siguientes expoliciones:

Don Joaquín Rovira Martí, conde de Rótova, casa número 10 de la calle del Llop, por 11.190'72.

Don Francisco y don Rafael Rodríguez, casa número 5 de la plaza de Porchets, por 35.282'96 pesetas.

Los vecinos e industriales de la calle del Maestro Aguilar, agradecidísimos con nuestro Ayuntamiento por los derribos de las cua-

Ayer cumplimentó a nuestra primera autoridad militar el ex subsecretario de Gobernación, don José Martínez Acacio, con objeto de proveerse de la autorización debida para visitar al señor Sánchez Guerra.

También visitaron a S. E. el alcalde de Torrente, para notificarle que el próximo domingo tendrán lugar los actos a que había sido invitado y que debieron haberse celebrado el pasado; doña Natividad Domínguez de Roger, que iba acompañada por la profesora de la Alianza Francesa, señorita Conchita del Valle; el general gobernador militar don Rodríguez Calvo, y el comandante general del Somatén, señor Maceres.

El general gobernador militar don Marcos Rodríguez, en nombre del capitán general y suyo propio, devolvió ayer mañana a bordo de la fragata escuela de guardias marinas italiana "Cristoforo Colombo", la visita al capitán de navío de la misma señor Prieto Starita.

NUESTROS CONCURSOS

CINCUENTA ARTISTAS CONOCIDAS DEL PUBLICO VALENCIANO

Este Concurso se limita a un desfile de cincuenta retratos de artistas bellas y de talento todas, conocidas del público valenciano, por haber trabajado en los escenarios de nuestra ciudad, todos los cuales llevarán al pie el cupón correspondiente.

Se conceden para este Concurso tres premios: de 250, 150 y 100 pesetas que se adjudicarán con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Todos los lectores de LAS PROVINCIAS tienen derecho a intervenir en este Concurso; mediante la presentación de los cupones con el nombre de la artista y con la firma y domicilio del concursante.

2.ª Si sólo hubiese un concursante que acertase todos los nombres, a ese se le concederá el primer premio; si fuesen dos, se sorteará entre ambos la adjudicación de los dos primeros premios; si fuesen tres, se hará lo mismo con los tres premios; y si excediesen de dicho número de tres, el sorteo se hará entre todos los que presentasen los cincuenta cupones con los nombres acertados.

3.ª Con el fin de que el lector tenga la seguridad de que siempre se adjudicarán los premios, en el caso de que no hubiese ningún concursante con todos los nombres exactos, se adjudicarán los premios a los que hubiesen acertado la mayoría de ellos, siguiéndose el mismo procedimiento del sorteo, de ser varios los que se hallasen en las mismas condiciones.

4.ª El concursante enviará los cupones, terminada la publicación de los retratos, disponiendo al efecto de un plazo de ocho días improrrogables.

Suscripción popular

iniciada por «Lo Rat-Penab» para costear una lápida conmemorativa que se colocará en la casa natalicia del marqués de Sotelo.

Suma anterior.....	8.278'25
Junta provincial de Ganaderos.....	25
Señor don Carlos Escrivá.....	10
Señor don José Zarzoso Izquierdo.....	10
Señor don José Soler Peris.....	5
Total.....	8.278'25

Nota.—Se recuerda a los señores que deseen entregar donativos que el plazo de admisión de los mismos se termina el próximo día 30.

Desde Tabernes de Valldigna

DE FIESTAS

El tiempo, antes inseguro y agitado, ha cambiado de aspecto. Al trueno y al relámpago ha sucedido la tranquilidad surtida de un sol esplendoroso. Con tal motivo la efervescencia por las fiestas va en aumento. Ya han empezado a instalarse la plaza de Toros, los consabidos «caballitos» y todas esas barracas de fenómenos de feria adornadas con percalinas baratas.

La masa infantil empieza a rebullir con alegría loca alientada de los carrouselos ataviados con alfileres de vidrio y lentejuelas plateadas. Los feriantes empiezan a desmenuzarse las miles de objetos que después los novios han de «feriar» a la prometida.

El vecindario enajaneza las fachadas de las casas, dejándolas blancas como plumajes de gaviotas. Y las bandas de música ensayan los últimos compases de los pasodobles a estrenar. Todo es alegría, actividad, vibración en este bello rincón del valle de Tabernes.

El domingo 29, a las tres y media de la tarde, y según reza en el programa oficial, hay anunciado en la plaza de Toros un grandioso festival musical con arreglo al siguiente programa:

Centro Artístico Musical de la localidad: 25 plazas. Director, don Juan Alifaneta. Obras a ejecutar: «Ayamayas», pasodoble; autor, el director. «Rosamunda», ópera, de Schubert.

Banda Municipal de Tabernes: 45 plazas. Director, don Fernando Torero. «Perfumes de Egipto», pasodoble, de A. Luis Girin.

Ateneo Musical de Cullera: 65 plazas. Director, don Mariano Mossi. «Semper Fidelis», marcha, Sousa. «Stenka Razin», poema sinfónico, de Glazounov. «La torre del Oro», poema, de Jiménez.

Unión Musical de Caragante: 68 plazas. Director, don Emilio Sagut. «El bambuco», marcha, Linaola. «Una tarde de verano en Noruega», poema sinfónico, Wilmers. «La leyenda del beso», selección, de Soutullo y Vera.

Castellonense de Villanueva de Castellón: 70 plazas. Director, don Jaime Ferrer. «De guardias», pasodoble, de P. Marquina. «Capricho español», de Rimsky Korsakov. «Tannhäuser», ópera, de Wagner. «Himno a Tabernes», de Y. T. M.

ALVÍREZ

Anoche llegó el diestro Manolo Martínez, que fué objeto de un entusiasta recibimiento

Según anunciamos los periódicos, anoche, en el tren rápido de Barcelona-Sevilla, que tiene su llegada a las diez y media, debía regresar de la primera de las ciudades poblaciones del diestro valenciano Manolo Martínez, triunfador, como es sabido, en la corrida celebrada el domingo en la Monumental.

Desde mucho antes de la hora indicada puede decirse que el vecindario en masa de la populosa barriada de Ruzafa, de donde es natural el valiente diestro, se trasladó a la estación para recibir a su ídolo.

Era tan numerosa la concurrencia que el jefe de la estación ordenó que se dejase el paso libre, y en pocos momentos los andenes estaban completamente llenos, viéndose, además de los directivos del Club Martínez, una banda de música.

Llegó el tren y la decepción de los que esperaban fué enorme, pues el pundonoso matador había sido secuestrado en la estación de Villarreal por varios de sus amigos y admiradores.

Según los individuos de su cuadrilla, que venían en el tren, lo que sucedió en la citada estación fué una cosa para vista, ya que en los breves momentos de parada que tiene el convoy, el coche restorán donde venía Manolo Martínez y los suyos se vio asaltado por un numeroso grupo de amigos, que poco menos que a viva fuerza le obligaron a quedarse en aquella población para obsequiarle, prometiéndole acompañarle en seguida a Valencia.

El público que esperaba en la estación fué desfilando, dirigiéndose parte de él al Club Martínez, donde poco después de las once de la noche llegó el «Tigre» de Ruzafa en automóvil, siendo objeto de una de las manifestaciones populares más grandes que hemos visto.

La música tocó en su honor; las ovaciones y vivas no cesaron en largo rato y para final de aquel entusiasmo se disparó una larga y sonora traca.

Total: que del recibimiento de anoche guardará el modesto, si que también valiente diestro ruzafino, un recuerdo imborrable.

Que sea enhorabuena y que no sea la última vez que sus incondicionales, que van en aumento, le reciban de idéntica manera.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

(Estación Puente de Madera)

AVISO AL PUBLICO

Con motivo de las fiestas que se han de celebrar en Liria a San Miguel, se establece para los días 29 de los corrientes y 6 de Octubre próximo, un servicio extraordinario de trenes entre Valencia y Liria y regreso, en la siguiente forma:

SALIDAS DE VALENCIA.—Desde las 4'26 a las 10'36, y desde las 15'26 a las 18'26, cada media hora, y a las 12'26, 13'52 y 19'26.

SALIDAS DE LIRIA.—Desde las 5'51 a las 9'51, y desde las 14'21 a las 20'21, cada media hora, y a las 11'21 y 12'51.

En dichos días los trenes cortos de Paterna saldrán de esa estación cuatro minutos adelantados a su hora ordinaria, o sea a las 26 y 56 minutos en lugar de las horas y medias.

Valencia 24 de Septiembre de 1929.—La Dirección.

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 16 al 21 de Septiembre de 1929:

Caja de Ahorros: 916 impositaciones en libreta con interés, de las cuales 76 han sido de nuevos impositados; 19 ídem a por año; 11 ídem en libreta sin interés; 884 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 385 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 337 ídem cancelados; 739 ídem renovados; 3 entregas a los interesados por restos de alimentos.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 910.114'95 pesetas, y una salida de 796.268'97.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Mañana jueves, por la noche, se celebrará la inauguración de la temporada de zarzuela en este teatro; la obra de debut será la preciosa obra lírica «La picara molinera», libro de Asenjo y Torres del Alamo y música del maestro Pablo Luna. Hoy son esperados el maestro Luna y el señor Asenjo, para presenciar los últimos ensayos de dicha obra y asistir al estreno, dirigiendo la noche del estreno el maestro Luna.

«APOLO».—Compañía lírica del maestro Serrano.—Mañana jueves, debut.—Estreno de «Los claveles». La compañía lírica del maestro Serrano dará principio la temporada mañana jueves, y en la noche del debut se celebrará el estreno de la última producción del eximio maestro.

«Los claveles», el gracioso sainete de Sevilla y Carreño, que ha constituido en Madrid y Barcelona un formidable éxito, va a presentarse en Valencia con un colosal reparto, dirigiendo la orquesta el maestro Serrano y reapareciendo el divo tenor Emilio Vendrell, que en esta obra ha conseguido uno de sus mayores triunfos artísticos.

El gran suceso que con esta lindísima joya va a conseguirse en Valencia está descontento, y por muchos días en este teatro se verán agotadas las localidades.

Hoy se despachará en contaduría para la función de debut, de cuatro a siete tarde y de diez a doce noche.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Para prestar servicios durante los días de feria de Albacete, marchó a aquella capital el autobús número 36, Valencia-Malvarrosa, matriculado con el número 7.815, de esta capital, propiedad de don Roque Bofella.

A su regreso, y al llegar a las inmediaciones de Alcedia de Crespins, al llegar a la pendiente que existe antes de llegar a la carretera de entrada a Enguera, dió vuelta cuando el coche había perdido la dirección, por lo que el vehículo era inevitable, con el inminente peligro de precipitarse por un barranco.

Para evitarlo, el conductor tuvo la suficiente serenidad de virar el coche, quedando éste empotrado sobre un terraplén.

Los tres ocupantes resultaron ilesos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital ingresó ayer tarde, procedente de Calaraja, Bautista Muñoz Tarazona, de 69 años, quien al caerse en un foso del almacén donde presta sus servicios como vigilante nocturno, se produjo una contusión con hematoma y escoriación en la región orbitaria y malvar izquierda, conmoción cerebral y probable fractura del cráneo.

Poco después de haber sido reconocido, dejó de existir el desgraciado Bautista.

¿LO QUE SERA SONARA!

Al medio día de ayer regresaba a su domicilio la vecina de la planta baja del número 23 de la calle del Arzobispo Mayoral, Encarnación Arca González, de 24 años, viuda, y al ir a entrar en su casa encontró a la puerta a un desconocido, que por su actitud le infundió sospechas.

Pasó recelosa Encarnación a sus habitaciones, y al despojarse de algunas prendas en el dormitorio, vio a un hombre oculto debajo de la cama.

Alarmada, comenzó a dar voces de auxilio, y el intruso salió de su escondite, dándose a la fuga, no sin antes dejar estampada la huella de su mano en la ceja del lecho de Encarnación.

En socorro de ésta acudió Vicente Epi Prats, también inquilino de la misma casa, y detuvo al que vigilaba la puerta, que resultó ser Francisco Vargas Hernández, alias «Mahoma». Según dijo Mahoma, se hallaba allí esperando a un conocido que se le habían llevado pocas, y para aclararlo fué puesto a disposición del juzgado de Serrano, donde se instruyen las diligencias oportunas.

DETENCIONES

Por mendigar en malas formas han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad: Sabos Gómez Cruzado, Agustín García Pereda, Salvador Riera Duval, José Melo Faus, Aurelio López Muñoz y León Rojo Quiles.

UN HOMBRE ALMACEN

Ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia Pedro Beltrán Amorós, por abusos deshonestos. Al ser cateado se le encontraron 14'80 pesetas, tres escenas de metal, para reloj; una estilográfica,

Cartelera de espectáculos

APOLO

Compañía lírica del maestro

JOSE SERRANO

Tourné: **EMILIO VENDRELL**

DEBUT: Mañana jueves

Los de Aragón

ESTRENO del sainete, de Sevilla y Carreño, música del maestro Serrano,

LOS CLAVELES

Éxito enorme del eminente tenor

EMILIO VENDRELL

Dirigirá la orquesta el maestro

SERRANO

Hoy se despachará en contaduría de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche.

LIRICO

Hoy miércoles

Extraordinario programa

BUTACA, 0'60 — GENERAL, 0'30

A las 5'30 tarde y 10 noche

Reportaje Gráfico Verdaguer

LA ULTIMA JUGADA

Deliciosa comedia por JEAN HER-SOLT y JUNE MARLOWE

¡Gran éxito de risa!

LIOS REALES

Graciosísima comedia «JOYA UNIVERSAL», por el más «glacioso» de los cómicos GLEN TRYON

TAL PARA CUAL

Graciosa comedia en 2 partes

MAÑANA JUEVES

CHARLES ROGER y MARY BRIAN

en la deliciosa comedia «Paramount».

A caza de dote

Gran Teatro OLYMPIA

Hoy miércoles

PREFERENCIA, 0'75-GENERAL, 0'40

Grandioso programa

Éxito

Azares del juego y del amor

Comedia sentimental, por Harry Liekner. Producción alemana.

El saito de Ygnasu

Película documental

¡Gran éxito!

ULTIMO DIA de El desierto de la sed

Magistral interpretación de JOHN GILBERT

ROMBOS DE RANCHO (cómica)

MAÑANA JUEVES:

EL HERMANO SLIM

Por los colosales cómicos GEORGE K. ARTHUR y KARL DANE. La comedia más divertida que se ha visto hasta la fecha.

CONDAL

De 4'30 tarde y 9'30 noche

Cómica

Antonio Moreno y Gloria Swanson en

Una yankee en la Argentina

Obra de gran lujo

Revista y Dibujos

Rodolfo Valentín y Nita Naldi en

SANGRE y ARENA

de Vicente Blasco Ibáñez

Cómica

Cinema Suizo Extraordinario programa

REVISTA PARAMOUNT

RECLUTAS DETECTIVES, por el tronco de la risa Wallace Beery y Raymond Hatton.

¡Grandioso éxito!

CRUEL DILEMA

Sensacional asunto, lleno de emoción

Superproducción Metro Goldwyn

Magistral interpretación de Norman Kerry, Aileen Fringre y Lionel Barrymore

Una comedia en dos partes

Mañana: Los dineros del sacristán, por Richard Dix y Nancy Carol.—El cadete de West Point, por William Haines y Joan Crawford.

COLISEUM

Hoy miércoles

Grandioso programa

A las 5 tarde y 9'30 noche

BUTACA, 0'30 :: GENERAL, 0'20

NOTICARIO FOX

El secreto de papá

interesante comedia por SHIRLEY MASON.

Te quiero, me quieres

divertidísima comedia por RAYMOND GRIFFITH.

Una comedia en dos partes

MANANA JUEVES

MILTON SELLS en el emocionante drama.

El Valle de los Gigantes

Apartado de «Las Provincias» 130

CRONICA DE SUCEOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Para prestar servicios durante los días de feria de Albacete, marchó a aquella capital el autobús número 36, Valencia-Malvarrosa, matriculado con el número 7.815, de esta capital, propiedad de don Roque Bofella.

A su regreso, y al llegar a las inmediaciones de Alcedia de Crespins, al llegar a la pendiente que existe antes de llegar a la carretera de entrada a Enguera, dió vuelta cuando el coche había perdido la dirección, por lo que el vehículo era inevitable, con el inminente peligro de precipitarse por un barranco.

Para evitarlo, el conductor tuvo la suficiente serenidad de virar el coche, quedando éste empotrado sobre un terraplén.

Los tres ocupantes resultaron ilesos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el Hospital ingresó ayer tarde, procedente de Calaraja, Bautista Muñoz Tarazona, de 69 años, quien al caerse en un foso del almacén donde presta sus servicios como vigilante nocturno, se produjo una contusión con hematoma y escoriación en la región orbitaria y malvar izquierda, conmoción cerebral y probable fractura del cráneo.

Poco después de haber sido reconocido, dejó de existir el desgraciado Bautista.

¿LO QUE SERA SONARA!

Al medio día de ayer regresaba a su domicilio la vecina de la planta baja del número 23 de la calle del Arzobispo Mayoral, Encarnación Arca González, de 24 años, viuda, y al ir a entrar en su casa encontró a la puerta a un desconocido, que por su actitud le infundió sospechas.

Pasó recelosa Encarnación a sus habitaciones, y al despojarse de algunas prendas en el dormitorio, vio a un hombre oculto debajo de la cama.

Alarmada, comenzó a dar voces de auxilio, y el intruso salió de su escondite, dándose a la fuga, no sin antes dejar estampada la huella de su mano en la ceja del lecho de Encarnación.

En socorro de ésta acudió Vicente Epi Prats, también inquilino de la misma casa, y detuvo al que vigilaba la puerta, que resultó ser Francisco Vargas Hernández, alias «Mahoma». Según dijo Mahoma, se hallaba allí esperando a un conocido que se le habían llevado pocas, y para aclararlo fué puesto a disposición del juzgado de Serrano, donde se instruyen las diligencias oportunas.

TEATRO RUZAFÁ

MAÑANA JUEVES

A las 10'30 de la noche

Inauguración de la temporada de zarzuela

con el **ESTRENO**

LA PICARA MOLINERA

Libro de Asenjo y Torres del Alamo

Música del maestro Pablo Luna

Con asistencia de los autores - Dirigirá la orquesta el maestro Luna

Academia «Comercial Morales»

Angeles, 21 - Fundada en 1920 - Teléfono 12953

Especializada en la preparación para Bachilleratos, Magisterio y Escuela Oficial de Comercio. Clases de Taquigrafía y Mecanografía, a 10 pesetas mensuales clase diaria.

CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS. — PROFESORADO COMPETENTE PARA CADA SECCION

Grandes éxitos en cuantos exámenes se han presentado nuestros alumnos.

CLASES CONTINUAS DESDE LAS 7 DE LA MAÑANA A 11 NOCHE

ASUNTO NUEVO

para publicidad en carreteras se desea representante

Escribir: Plaza Cataluña, 9, 3.º - Dep. 38 - Barcelona

tres petacas y una navaja con varias hojas y sacacorchos. Este individuo es delincuente habitual contra la propiedad y actualmente se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito del Mercado de esta capital.

UNO QUE SE ESFUMA

Serían las cinco horas del día de ayer, el vigilante nocturno número 160, José Roda, y el sereno número 101, Balbino García, oyeron voces de auxilio que partían de la casa número 31, piso primero, de la calle de Chapa, observando el sereno de referencia que del citado piso se descolgaba un individuo, al que dió el alto, sin que éste hiciera caso a sus requerimientos, echando a correr, saliendo en su persecución el sereno y vigilante citados, sin que pudieran darle alcance.

Personado en el lugar del hecho un funcionario de vigilancia, interrogó a la ducta de la finca, que manifestó que se le habían llevado un reloj de pulsera y una sortija, valorado todo ello en unas 150 pesetas.

Se dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

POR VOLUNTAD Y A LA FUERZA

Rafael Gol Cuenca, domiciliado en la calle del Norte, 9, primero, se presentó en el juzgado del distrito del Mar declarando ser autor de la sustracción de 220 pesetas de la sustracción de suyo que con él trabajaban en casa de Ernesto Ferrer.

Ha sido detenido en el puente de la Trinidad, por los agentes de Vigilancia señores Fuster, Sancho, Martínez y Benavides, el que dice

llamarse Vicente Andreu Vebert (A) el Torrentí, ocupándose en colchar dos sábanas con las iniciales C. M., ignorándose a quién puedan pertenecer, las cuales, según confesó, las sustrajo de un carro en el Paseo de la Pechina.

SIEMPRE QUEDAN

En la noche última salió al balcón pidiendo auxilio, Remedios Roda, manifestando que lo hizo al ser maltratada de obra por Federico Muriel Campos, produciéndose por este motivo alarma y escándalo en la vecindad.

Se puso el hecho en conocimiento del juzgado municipal.

Nuevos Cuentos Maravillosos

Por T. LORENTE FALCO

Ilustraciones de J. Tormo

Precio: 5 pesetas

Véndese en las oficinas de este periódico

Espectáculos

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5'30 tarde y 10 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 5'30 tarde y 10 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

SUIZO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

CONDAL.—Sesiones de cine de 4'30 tarde a 1 noche.

El día en el Gobierno civil

A PRIMERA HORA DE LA TARDE NO SE HABIA RESUELTO LA HUELGA EN SAGUNTO

Ayer, al conversar con el señor Hernández Mallillo, nos dijo lo siguiente:

Las esperanzas de solución al conflicto de la Siderúrgica, dadas anoche, han sufrido una dilación. Creo con algún fundamento que esta tarde podrá dársele la grata noticia de que ha vuelto la normalidad. Esta mañana ha estado a verme el subdirector de Corporaciones, y los dos hemos conferenciado con el ministro de Trabajo, haciéndole saber el estado de la cuestión. Al marchar a Sagunto el señor Valeri me ha manifestado que la solución está muy próxima.

—Pero ¿los obreros continúan no entrando?

—Entran y no trabajan, con lo que ha de obligarse a que abandonen los talleres. Sin embargo el paro no se hace sensible por la circulación de grupos por las calles, apenas si se nota que hay obreros en huelga.

—¿Son muchos los huelguistas?

—Alrededor de mil quinientos, y pertenecen especialmente a los talleres de laminación y electromecánicos.

—¿A qué se debió el principio de solución ocurrido anoche?

—A que un considerable número de obreros, conocedores de que determinados trabajos no pueden suspenderse, se presentaron expresando que deseaban realizar este trabajo imprescindible. Fueron admitidos en seguida y se les propuso para una recompensa. Hay que tener en cuenta que en caso de apagarse los hornos, a más de la pérdida enorme que habría de causarse a la industria, se había de reflejar también en el elemento obrero, ya que el paro entonces sería forzoso y en algún caso por mucho tiempo hasta que los hornos fueran reconstruidos. A esto no se ha intentado llegar, ni se puede intentar en ninguna ocasión.

OTRAS NOTICIAS

Dijo, además, el gobernador que teniendo que celebrar por la tarde una extensa conferencia en su despacho, relativa a la cuestión planteada en Sagunto, no podía ir a las fiestas de Rafelbuñol y que enviara a un delegado suyo para que le representase, seguramente al señor Fournies.

Añadió que acompañado del marqués de Sotelo había viajado y visto a los marinos albanos y que de los fondos de beneficencia había distribuido docientos pesetas al alcalde de Torrente para socorro de las familias de las víctimas habidas en la última tormenta.

SANITARIAS

El inspector provincial de Sanidad, señor Trallero, nos entregó la siguiente circular:

«En la real orden de 22 de Mayo último se ordena, tanto en las fondas, hoteles, pensiones, casas de huéspedes e internados, como en cafés, bares, tabernas, restaurantes y casas de comidas, etc., etc., se protejan las botellas o jarras de agua para bebida con tapas o cubiertas automáticas de cristal, metal o celuloide, y los gallores o cuellos de las botellas de vinos, jarabes, licores, etc., con cápsulas metálicas que cubran parte del cuello de dichas botellas y estén provistas en su interior de tapones o corcheros renovables; medidas que tendan a evitar el ensuciamiento y contaminación del agua y de las bebidas por el polvo, las poluciones de las moscas y el continuo contacto de las manos.

Existiendo muchos en esta provincia que no cumplen lo ordenado, todos los funcionarios sanitarios y agentes de mi autoridad exigirán su cumplimiento, y en el caso de ser desobedecidos, lo pondrán en conocimiento de la Inspección provincial de Sanidad para que se imponga el correctivo que proceda a los contraventores con él, que quedan comprometidos.»

Receta para oscurecer los cabellos canosos

Mr. Frank Harbaugh, peluquero desde más de 40 años, aconseja el remedio siguiente:

«Está al alcance de cualquiera el poder hacer que sus canos o cabellos decolorados vuelvan a su color natural, mediante el empleo de un remedio preparado por sí mismo, muy sencillamente, en su casa.

«En una botella de 1/4 de litro se echarán 30 gramos de agua de Colonia (3 cucharadas de las de sopa), 7 gramos de glicerina (1 cucharadita de las de café), una cucharada del producto "Orlex" y se terminará de llenar el frasco con agua. Dicho producto puede compararse en cualquier farmacia a un precio módico, los cuales, mezclados por usted mismo y dicha mezcla, que se aplicará sobre su cabello dos veces por semana hasta que se obtenga el tono apetecido.»

«Con este medio se rejuvenecerá en unos 20 años toda persona canosa. Dicho colorido no es una tintura, no tiene el cuerpo quebrado por delicado que sea, no es tampoco grasiento y queda inmediatamente. Hace desaparecer la caspa y los cabellos se vuelven suaves y brillantes, favoreciendo, además, su desarrollo.»

EN LA DIPUTACION

DEVOLVIENDO UNA VISITA

Ayer por la mañana el presidente señor Carrar, acompañado del secretario accidental Sr. Gil Quintana y del diputado señor Robert, devolvieron la visita al comandante y oficialidad del buque-escuela italiano "Cristoforo Colombo".

«Las Provincias» en Berlín

Notas diversas

LAS SIMPATIAS DE ESPAÑA.—TERRORISMO DERECHISTA.—LA SITUACION DEL PAIS.—NOVEDADES TEATRALES

El capitán de la fragata argentina «Sarmiento», señor Monkes, decía a cuantos tuvimos el honor de hablarle, que el recibimiento que le hicieron en Alemania fué magnífico, pero que las atenciones de que fueron objeto en España dejaron honda huella en el corazón de los marinos argentinos y por eso no se borrarán nunca de su memoria. La «Sarmiento» volverá a la madre patria para celebrar en Sevilla la Fiesta de la Raza, y los marinos argentinos aguardan impacientes el momento de encontrarse de nuevo en España y dicen que no hay nadie en el mundo tan obsequioso y simpático como el español.

Vino a los puertos alemanes una flotilla española compuesta de los buques de guerra «Sánchez Barcaiztegui», «Alsedo», «Velasco» y «Lázaga», y nuestros marinos no sólo fueron agasajados por el elemento oficial, sino que acogidos en todas partes con verdadero entusiasmo, pudieron convencerse de que los españoles cuentan con las simpatías de los alemanes y sobre todo de las alemanas.

El capitán de navío, señor Pier, jefe de la flotilla, nos decía a los periodistas: «Lo único que tengo interés es en que ustedes expresen dentro de agradecimiento por las pruebas de entusiasmo y cariño a España y por las extraordinarias atenciones que nos han dispensado durante nuestra estancia en Alemania.»

Es consolador recoger estas impresiones que demuestran que los que van a España guardan de nosotros gratísimo recuerdo y que los españoles se hacen simpáticos en todos los países que recorren.

Como aconteció en un tiempo en Barcelona, ahora aquí se produce extraordinaria alarma, porque, primero en el Reichstag, y después en diferentes sitios de Alemania, manifiestan y desconocidos han colocado bombas de dinamita.

La prensa y en general la opinión, con más o menos fundamento, atribuyen estos actos de terrorismo al sector más derechista del nacionalismo, que coincide con los comunistas en su odio a la social democracia y que para combatir a los que hoy gobiernan sería capaz de aliarse con el mismo demonio.

Estos nacionalistas, representantes del capitalismo, derechistas y monárquicos, no pueden hacer política sensata, porque nunca lo es la inspirada por el odio, que se deja llevar de las pasiones sin atender a la conveniencia nacional, ni siquiera a los propios intereses. Si los ricos, y en general las clases conservadoras, acuden a tales procedimientos abandonan los intereses que tienen la misión de defender y facilitan el triunfo de la revolución.

La actitud de los comunistas es expectante, como es natural, pues nada tienen que hacer cuando los representantes del capitalismo trabajan para ellos.

Aparte de quienes sean los que colocan las bombas de dinamita, hay que convenir que el estado de efervescencia de la política y la exaltación de las pasiones tienen su origen en el malestar económico del país y en las condiciones tristísimas en que aquí viven la mayor parte de las familias, con una sobriedad que se parece mucho a la miseria.

Los extranjeros que visiten unos cuantos cabarets de lujo y restaurantes del Oeste de Berlín, pueden creer que aquí hay mucho dinero, pues en una población de cuatro millones de habitantes, no pueden faltar unos cuantos nuevos ricos, que derrochan lo que adquirieron fácilmente porque son pescadores que ganan en este río tan revuelto, ni otros que aparentan boato para adquirir crédito, pero el verdadero estado de la economía nacional se conoce, leyendo en los periódicos el número de negocios comerciales e industriales, muchos de ellos de firmas antiguas y respetables, que se paralizan por falta de recursos y acaban en la quiebra o dejando desahuciados locales en los sitios más céntricos, sin encontrar quienes les de un fénix por el traspaso.

La mayor parte de las familias alemanas no comen casi lo necesario, y personas de cierta representación social no pueden disponer de las cantidades más ínfimas y tienen que alquilar habitaciones en su propia casa introduciendo en el hogar familiar personas extrañas.

En el Norte de Berlín y en otros barrios populares duermen hacendados en cuartos pequeños y mal ventilados personas de diferentes edades y sexos, en promiscuidad antihigiénica y altamente desmorazonadora.

Esta situación depende principalmente de las obligaciones que la liquidación de la guerra ha impuesto a Alemania, pues con el Plan Dawes o con el Plan Young, siempre tendrán que pagar anualmente muchísimos millones, y esto no podría hacerse si los impuestos no fueran crecidísimos.

Antes de la guerra, Alemania vendía sus productos porque eran más baratos que los de otras naciones y porque los industriales de este país daban a sus clientes facilidades para el pago; pero ahora con los impuestos las mercancías alemanas tienen que resultar caras y los fabricantes no pueden dar a sus clientes crédito alguno.

Esto mata la exportación, y como Alemania tiene necesidad de importar mucho, si no exporta viene el desmoronamiento de la economía.

Si no hubiera impuestos enormes y ruinosos, Alemania, con lo que trabaja, sería en poco tiempo la nación más rica de Europa y una de las más ricas del mundo.

varios, sobre todo del género de revistas, que este año no abrirán sus puertas o cultivarán otro género de espectáculos. Ni en el Admiralali Palace, ni la Operá Comica se representarán este año revistas, y a las lindas muchachas que forman el cuerpo de baile de dichos teatros se las ve vagar por los cafés que frecuentan los agentes teatrales en busca de un contrato para provincias.

Charel ha puesto en escena con toda magnificencia una opereta-revista, basada en el argumento de «Los tres mosqueteros», y con ese título.

Los mosqueteros son tres y no cuatro, porque Alhos no figura en esta adaptación. El Cardenal Richelieu gobierna hasta que Luis XIV toma las riendas del Gobierno, como si no hubiera existido Mazarin. La Milady es una gitana de origen español que desembarca en Castro Urdiales, donde hay unos cuantos gitanos de su tribu y uno de ellos canta la jola de «El trío de los ternorios» con algunas palabras españolas y varios incongruos, en la siguiente forma:

Te quiero mi vida, tralarala la la. Te quiero tralarala la la.

Y así sucesivamente, de modo que en español sólo se canta, te quiero, en la primera estrofa, y me muero, en la segunda, y lo demás sonido sin significado alguno. El público se cree que canta en español y se traiga el «camelo».

La obra es disparatada, pero está muy bien puesta y bajo el punto de vista de la visualidad resulta un espectáculo precioso.

«Barba Azul» continúa en pleno éxito y pasa del teatro Metropol al teatro des Westens, y en el Metropol se va a estrenar una opereta que va a ser estrenada en París, titulada «Marieta», libro de Sancha Guity, música de Oscar Straus. La primera «entente» teatral franco-germana, posterior a la guerra.

Se han abierto los tres teatros de ópera, que este año han tenido larga clausura y se va a estrenar mañana en el teatro de Nollendorfplatz una obra titulada «El comerciante de Berlín», puesta en escena por Piscator. Se lleva a la escena el Berlín de la época de la inflación del marco, y seguramente la dirección de escena será algo maravillosa y se tratará de una obra de tendencia revolucionaria, por lo que Piscator hace en el teatro esa propaganda.

En los demás teatros se defienden con el repertorio y no se anuncian estrenos porque aquí los autores dramáticos son pocos y no demasiado fecundos.

EMILIO RANCES

Berlín Septiembre de 1929.

MADRES!

La antigua y acreditada Denticina Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja de 18 papeles, 1'50.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Observaciones a las ocho del día 24 de Septiembre de 1929. Presión barométrica en mm.: 762.7. Temperatura en grados centígrados: 13.8. Humedad relativa: 85. Dirección del viento: O. N. O. Fuerza del viento: Brisa. Estado del cielo: Despejado. EN LAS 24 HORAS ANTERIORES Temperatura máxima al sol: 23.4. Idem ídem a la sombra: 26.8. Idem mínima: 17.2. Lluvia precipitada en mm.: 0.0. Velocidad del viento en kilómetros: 69.

Desde Rafelbuñol

EL SINDICATO AGRICOLA INAUGURA SU CASA SOCIAL

En nuestra edición de ayer damos cuenta detallada de la vida de esta entidad que ayer inauguró su nueva casa social y verdaderamente.



te ha sido un acto simpático a la par que demostrativo de la vida exuberante de que hoy goza el Sindicato Agrícola de Rafelbuñol.

A la hora anunciada llegaron procedentes de Valencia y en tren especial las dignísimas autoridades de Valencia: señores alcalde, delegado gubernativo señor Fournies, en representación del señor gobernador; ayudante del capitán general, en representación de éste, y el señor fiscal de Su Majestad, siendole recibidos en la estación por las autoridades locales y junta directiva del Sindicato Agrícola, presidida por el presidente del Consejo de vigilancia don Juan Fenollosa, encaminándose, después de detenerse en la iglesia parroquial, donde se cantó una Salve a la Patrona del pueblo, al local social del Sindicato, que estaba atestado de gente, siendo recibida la presencia de las autoridades con una nutrida salva de aplausos.

Constituida la presidencia del acto y tomado asiento en sus respectivos lugares los invitados, ocupó la tribuna don Juan Fenollosa Alcayne, el cual, en nombre de la junta directiva y de los socios en general, dirigió un saludo afectuoso a las autoridades por la asistencia al acto que se celebraba: ensalzó la labor de las autoridades de Valencia y terminó su bello trabajo pidiendo a los concurrentes que manifestasen su agradecimiento a las autoridades, tributándole un aplauso, lo cual fué obedecido al momento.

Ocupó seguidamente la tribuna el doctor don Juan Benavent, encargado de la conferencia agrosocial que anualmente se celebra en el Sindicato, el cual estuvo a la altura en el peculiar, encareciendo a los socios laborem en común para el engrandecimiento de la patria.

Seguidamente hizo uso de la palabra el joven Bernardo Fenollosa, el cual con fácil dición pintó la vida del Sindicato y la forma en que ha llegado a ocupar el lugar que hoy ocupa, por su situación económica y social, recomendando a los socios el fiel cumplimiento de las obligaciones que contraigan con el Sindicato, única forma de que éste pueda cumplir sus compromisos y su crédito vaya en aumento.

Después del acto las autoridades recorrieron todas las dependencias del Sindicato, elogiando la buena distribución de todas ellas y felicitando muy efusivamente a la junta directiva y especialmente al señor Fenollosa, alma y vida de la institución.

Nosotros terminamos esta crónica felicitando una vez más a don Juan Fenollosa Alcayne, por la

mento. Fué muy felicitado por su discurso, que fué elocuente, teniendo párrafos enérgicos y convincentes.

Don Juan Puhades Montón subió luego a la tribuna y se excusó de que no podía extenderse en su trabajo porque era improvisado; habló de la sección social católica y de los medios que son precisos poner en práctica para librar la batalla al sindicalismo y evitar que invada nuestras filas.

José María Bayarri nos deleitó con su amena charla en valenciano y pidió a las autoridades asistentes que apoyen la petición de Rafelbuñol referente a la creación de una escuela, para lo cual el Sindicato cede sus locales que tiene destinados a dicho fin.

Don Elías Olmos Canalda ocupó la tribuna, y de lleno encauzó su discurso hacia la cuestión social, haciendo resaltar la labor del actual Gobierno para reprimir el sindicalismo; hizo hincapié en que hay que inculcar en el pueblo muchos los principios religiosos, pues hoy al sindicalismo no le molesta, no le preocupa ni las masas obreras ni el ejército, lo que más le preocupa es infiltrar en el soldado y en el obrero las ideas disolventes que el día de mañana pudieran aprovecharlas para un motín o una sublevación, y por consiguiente es preciso encauzar al pueblo muy mucho en los principios religiosos, que ellos han de ser la salvación de la patria y que harán a ésta grande.

Se extendió en consideraciones sobre la labor que constantemente y en todos los órdenes está realizando el actual Gobierno que riga los destinos de nuestra patria, labor que debe aplaudir todo español que se precie de tal. Fué muy felicitado el señor Olmos al terminar su hermoso trabajo.

Ultimamente hizo el resumen del acto el señor marqués de Sotelo, el cual agradeció al Sindicato de Rafelbuñol la atención que ha tenido de invitarle a un acto que se muestra orgulloso en presidir y presenciar, pues vé en él que Rafelbuñol es un pueblo que progresa, que siente la necesidad de la renovación de la patria, la inteligencia y el trabajo, única forma de que la sociedad pueda marchar sin trabas.

Recomienda al pueblo de Rafelbuñol que no tenga reparo en pedir a los poderes sus necesidades, pues si éstas son de justicia se atenderán, pues dice uno debe avergonzarse nadie de pedir al Gobierno lo que haga falta y sea justo, pues esto es un derecho del ciudadano, y sigue haciendo consideraciones sobre la petición formulada por el señor Bayarri, referente a la creación de escuelas, recomendando a las autoridades de Rafelbuñol que lo pidan que el Gobierno si lo considera justo lo conceda.

Terminó su discurso pidiendo al auditorio y a la junta directiva que se testimonie la adhesión del Sindicato a los poderes públicos, acordándose el cursar telegramas a Mayoría Mayor de Palacio y Presidencia del Consejo de Ministros. El señor marqués de Sotelo fué ovacionadísimo durante su discurso y al terminar una estruendosa salva de aplausos dió por concluso el acto.

Después del acto las autoridades recorrieron todas las dependencias del Sindicato, elogiando la buena distribución de todas ellas y felicitando muy efusivamente a la junta directiva y especialmente al señor Fenollosa, alma y vida de la institución.

Nosotros terminamos esta crónica felicitando una vez más a don Juan Fenollosa Alcayne, por la



Algunos enemigos del estomago

Las causas más frecuentes del cansancio y de irritación del estomago son el abuso del alcohol, de las grasas, de los ácidos, de las comidas picantes, del café, del té y del tabaco. Su uso frecuente irrita la mucosa del estomago la entorpece y le impide resistir a las excitaciones del acto digestivo. Llega pronto la dilatación y a fuerza de ser dilatado el estomago no se vacía del todo en el intestino. La masa alimenticia permanece allí demasiado tiempo, se corrompe, fermenta y forma gases que se desprenden por eructos. La irritación invade, hay inflamaciones y gastritis crónicas. El enfermo se queja entones de pesadez después de las comidas. A la mañana al despertarse tiene accesos de tos, esfuerzos de vómitos seguidos de una cantidad de líquido mucoso blanco. Otras veces 3 horas después de las comidas siente dolores violentos en la región epigástrica. En todos los casos hay depresión, embombamiento cerebral, inapetencia en el trabajo, e ideas negras. Que se trate de dilatación del estomago, de dispepsia o de gastritis el tratamiento es el mismo; primero calmar la irritación de la mucosa del estomago, destruir el exceso de ácidos, volver a absorber los gases, reducir el estomago a su volumen normal para que vuelva a adquirir su contracción. Los Digestivos Marfé os prestarán este precioso servicio, el de no sentir vuestro estomago y el de experimentar un gran bienestar después de cada comida. Una vez ingeridos los Digestivos Marfé colaboran al trabajo de la digestión. La irritación de la mucosa se calma, la secreción gástrica se equilibra y la contracción del organo se hace automáticamente y con todo su poder. Los Digestivos Marfé ejercen también a la vez una acción simultánea en el hígado y en el intestino que sufren siempre los efectos de un estomago cansado o descompuesto. Antibiliosos los Digestivos Marfé detienen el exceso biliar o ponen remedio a su insuficiencia. Antisépticos y estimulantes del intestino, ellos regularizan las funciones diarias.

Digestivos Marfé para la buena conservación del estomago

De venta en Farmacias y Droguerías. Precio de la caja 2.25 Ptas. Pida Vd. asegurado un folleto que se le enviará gratuitamente. Preparado en el Laboratorio Richelet, San Bartolomé 22-24, San Sebastián.

BRAGUEROS - FAJAS

MEDIAS PARA VARICES

CLAUSOLLES

San Vicente, 6

bor gigante que está realizando en Rafelbuñol, obra muy de apreciar por los beneficios que reporta a la sociedad y que ésta aún no se ha dado cabal cuenta de la trascendencia que puede tener la realización de la obra agrosocial; pero que el señor Fenollosa, condecorado con estas cuestiones, sabrá hacer saborear la miel de la realización y desarrollo de la obra que se le ha encomendado.

Junta Valenciana de Colonias escolares

Última relación de donativos. Anterior, 3.594'15 pesetas. Don Luis Ollag, 25; señora viuda de Calvet, 25; don Francisco Bobadilla, 10; don Vicente Salt, 50; Asociación de Maestros Nacionales de los cuatro distritos de la capital, 100; Dependencia Mercantil, 25; don Vicente Tamarit Molins, 25; don Pedro Guillén, 10; un devoto de la Virgen de los Desamparados, 5. Total, 3.869'15.

Estado próximo a cerrarse la suscripción se ruega a las personas amantes de la niñez, remitan sus donativos a las librerías de los señores Ferrándiz, Plaza de Mirasol, 3; Pont, Mar, 10; Reali, Correjería, 20; y Ateneo Mercantil (conserje).

CAPITULO VIII

EN QUE A TURDIGA SE LE PERTURBA EL CORAZON

Túrdiga se quedó anhelante; ansiaba y temía a un tiempo ver a Anilla.

Era ésta su primer amor, y no había podido olvidarla, por más que irritado lo había pretendido.

Luchaba contra Anilla la influencia de Ildelfonsa. Pero Ildelfonsa era para Túrdiga la materia, mientras que Anilla era para él el espíritu.

Había algo de grande y mucho de conmovedor en la situación de Anilla para Túrdiga; porque, en fin, si Anilla había caído del cielo de su pureza y de su inocencia; si había sucumbido a todos las abyecciones, menos a las del crimen, por el amor de Túrdiga había sido.

Túrdiga lo ignoraba; pero el duque se lo había revelado, haciéndole creer su dicho por la potestad misteriosa de dominio que el duque ejercía sobre todos.

Exculpada Ana, el amor de Túrdiga había vuelto en toda su intensidad; pero sin vencer la influencia que ejercía sobre el alma del joven la hermosura cada día creciente, y el amor, cada día más apasionado de Ildelfonsa.

Túrdiga se encontraba en un gran momento de prueba; por lo mismo, como ya hemos dicho, temía y ansiaba ver a Anilla.

Se oyeron pasos en la sala anterior al gabinete, pasos precipitados y ligeros, acompañados del crujir de un traje de seda.

Aquellos pasos se detuvieron, como marcando una irresolución de la persona que se acercaba, junto a la puerta del gabinete.

Túrdiga se precipitó a aquella puerta, y la abrió.

VIDA DEPORTIVA EL CISMA FEDERATIVO

El fallo de la Nacional es favorable al recurso de los "Seis".—La decisión del C. N., representa el triunfo de la campaña de "Las Provincias"

Se reconoce públicamente que no cometieron irregularidades administrativas los componentes de la anterior Federación

El fallo del Comité Nacional

El lunes por la noche el señor Cabot llamó a conferencia a los componentes de la Federación Valenciana...

Este fallo, resumido, contiene los siguientes puntos: Comprobada la anormal constitución de la Asamblea...

Segundo. Esta se celebrará en el plazo de diez días, o antes, por consejo así el campeonato regional aplazado.

Tercero. Se reconoce la autoridad del presidente señal, pero se hace un examen escrupuloso de los votos...

Cuarto. De esta revisión resulta que dos Clubs que votaron en la Asamblea anterior, no existían a la nueva.

Quinto. El Torrente recuperará sus derechos federativos si así lo acuerda la nueva Asamblea...

Sexto. La Nacional entrará un delegado en la nueva Asamblea, y hasta el momento comenzar ésta no se conocerán los votos...

Séptimo. El Comité actual seguirá actuando con carácter interino.

Octavo. Resulta completamente infundada cierta versión sobre faltas graves en la administración federativa anterior...

He aquí a grandes trazos el fallo de la Nacional en el pleito surgido en nuestra región. Resulta, pues, de una claridad meridiana que se ajusta en un todo con la campaña que viene sosteniendo LAS PROVINCIAS desde su iniciación.

El triunfo de nuestra campaña

Ya conoce el lector nuestra posición desde la Asamblea del teatro de la Marina. Decididamente nos pusimos al lado de los Seis por creer que les asistía la razón...

Al proclamarlo así el Comité Nacional, no sólo en conjunto, sino también en todo detalle, por coincidir exactamente en la relación de hechos y nombres de los Clubs que votaron legalmente...

Coincidió también el Comité Nacional con nuestra campaña e informaciones, negando la existencia de irregularidades administrativas por parte de los federativos anteriores...

Este fallo, que representa el reconocimiento público y terminante de la justicia del grupo de los Seis y de la razón de nuestra campaña, es el mejor mérito que podemos oponer a los que nos combatieron.

Nos ha hecho pasar también por el dolor de ver cómo compañeros y amigos de Castellón, más atentos a los intereses partidistas de Club que a los respetos que merecen los compañeros, y los derechos que la amistad impone y el fuero de la justicia, nos combatieron sanamente.

De todo esto nos compensa largamente la satisfacción de haberse impuesto el criterio sustentado por nosotros.

LAS PROVINCIAS, más atenta al prestigio de su publicación que a la difusión y fácil venta buscando la postura más cómoda, ha definido su actitud desde el primer momento, defendiendo a los que tenían la razón, sin mirar ni cuántos eran.

Como antes defendimos a Clubs modestos como el Burjassot, al Elche, al Torrente, al Sueca; a Clubs importantes como el Gimnástico y el Castellón, de como hemos defendido y seguiremos defendiendo a todo el que sea, sin mirar el color del jersey y si solamente la solidez de sus argumentos de justicia.

Ahora podrán ver los socios del Levante y del Castellón que no hemos sido nosotros los que les hemos engañado publicando no-

icias y comentando un asunto contrariamente a lo que les hicieron creer sus dirigentes. Tengan presente que estos representantes se suceden, pisan, se estuman en la dirección de los Clubs, y nosotros quedamos siempre en el mismo lugar.

A los directivos de unos y otros Clubs que nos tacharon de parciales, les recomendamos la lectura del fallo.

Seguramente para el presidente del Europa la decisión del organismo superior del fútbol nacional será también producto de una insidiosa tendencia...

Después del palmetazo en los nudillos que viene a representar el fallo de la Nacional, es de esperar que los componentes de la actual Federación se apresurarán a limitar a su compañero señor Soto, quien se anticipó a los acontecimientos.

No creemos que les satisfaga mucho la benévola interpretación de que los errores han sido de buena fe.

Por menos motivos, es decir, sin ningún motivo, este Comité ha descalificado por un año a los directivos del Valencia F. C. y del Burjassot, que se habían limitado a tratar de faccioso a un Comité, como más tarde ha venido a proclamar el Consejo de la Federación Española de Fútbol...

SINCERATOR Un documento para la prensa

Ha acompañado la Nacional una nota oficiosa para la prensa, en la que va substanciado el fallo, y se contienen peregrinas ideas, de las que nos ocuparemos en próximo día.

Recomendamos la lectura por el mucho interés que encierra y las alusiones tan claras que hace.

He aquí la nota: Completados y contrastados los elementos de juicio que contenía el recurso al recurso elevado a la Federación Nacional por los Clubs disconformes con la constitución de la Asamblea ordinaria de la Regional Valenciana...

El Comité ha cursado ya las cartas a los Clubs anunciando la nueva Asamblea para el día 3 del próximo Octubre, a las once de la mañana.

El Comité ha cursado ya las cartas a los Clubs anunciando la nueva Asamblea para el día 3 del próximo Octubre, a las once de la mañana.

Tenemos entendido que la fecha definitiva será la del 3 de Octubre.

Trasposos, ficherías y armas al hombro

Como suponíamos, el Madrid se resiste a soltar a Rubio, máximo después de su reciente derrota. Las negociaciones no han adelantado nada.

Han regresado ya de Barcelona los señores Pascual y Colina, que marcharon a la Ciudad Condal para tratar con el Barcelona la salida de Sastre.

Anoche marchó a Granada, para examinarse, Carmona, delantero centro del Valencia F. C.

FUTBOL En Aldaya

INAUGURACION DEL CAMPO DEL C. D. GRACIA El domingo tuvo lugar la inauguración del campo de deportes que en Aldaya posee el popular Club C. D. Gracia.

En las filas valencianistas debutó un medio centro procedente de Ibiza, llamado Roig; su juego gustó, y mediado el encuentro fué sustituido.

Campo del Levante Gran partido a beneficio del Homenaje a la Vejez del Marino

El próximo jueves, día 26 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará el mencionado campo un interesante partido, en el que los dos equipos combatientes, siendo sus componentes las primeras del Levante F. C.,

conciliación que garantizan los derechos de todos y la inauguración de una era de paz que permita al fútbol valenciano alcanzar el progreso que aún le brinda vida afición entusiasta y de sana naturaleza, que, puesta en medio de la calle, recibirá los golpes de muchas piedras que se cruzan de una a otra acera.

A este propósito y para que la opinión pública no se desvíe, conviene, finalmente, declarar que si bien no ha terminado aún la investigación empezada, resultan por ahora completamente infundadas ciertas versiones sobre faltas graves en la administración federativa y mucho más sobre hechos delictivos, de que se ha hecho eco algún sector de la prensa valenciana, ya que a lo sumo se han podido apreciar únicamente negligencias de escasa trascendencia, de las que no escapa ninguna Sociedad medianamente organizada.

La impresión del fallo no ha sido acogida muy favorablemente por uno y otro bando.

Por referencias particulares sabemos que el fallo no ha sido del agrado completo de ninguno de los dos grupos en pugna.

Y además, porque existe el temor de que la decisión de mantener secretos los votos para cada Club hasta el momento de la Asamblea, pudiera ser una maniobra.

El criterio dominante en este grupo es el de asistir a la Asamblea, y si en ella hubiera alguna anomalía, mantener su actitud ya conocida.

Se convoca a nueva Asamblea

El Comité ha cursado ya las cartas a los Clubs anunciando la nueva Asamblea para el día 3 del próximo Octubre, a las once de la mañana.

Tenemos entendido que la fecha definitiva será la del 3 de Octubre.

Trasposos, ficherías y armas al hombro

Como suponíamos, el Madrid se resiste a soltar a Rubio, máximo después de su reciente derrota. Las negociaciones no han adelantado nada.

Han regresado ya de Barcelona los señores Pascual y Colina, que marcharon a la Ciudad Condal para tratar con el Barcelona la salida de Sastre.

Anoche marchó a Granada, para examinarse, Carmona, delantero centro del Valencia F. C.

FUTBOL En Aldaya

INAUGURACION DEL CAMPO DEL C. D. GRACIA El domingo tuvo lugar la inauguración del campo de deportes que en Aldaya posee el popular Club C. D. Gracia.

En las filas valencianistas debutó un medio centro procedente de Ibiza, llamado Roig; su juego gustó, y mediado el encuentro fué sustituido.

Campo del Levante Gran partido a beneficio del Homenaje a la Vejez del Marino

El próximo jueves, día 26 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará el mencionado campo un interesante partido, en el que los dos equipos combatientes, siendo sus componentes las primeras del Levante F. C.,

LIRICO MAÑANA JUEVES LA CASA Paramount PRESENTA a CHARLES ROGER y MARY BRIAN, en A CAZA DE DOTE Deliciosa comedia en la que las escenas de franca comicidad, alternan con otras del más puro y sublime amor

Herniados (Trencats) Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el próximo viernes día 27 del actual y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce...

Colegio Hispano - Francés BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO Enseñanza oficial, colegiada y libre Primera enseñanza graduada: Párvulos, elemental, semisuperior y superior Preparación de ingreso para los distintos centros oficiales Alumnos internos, mediodiurnistas, residentes y externos: Se reciben encargos de matrícula Pidanse reglamentos: Servicio de automóvil ISABEL LA CATOLICA, 7 VALENCIA

Colegio Academia Cervantes Primera Enseñanza graduada. Segunda Enseñanza. Oficial, Colegiada y Libre. Profesorado con título oficial. Clases Especiales de Dibujo. Contabilidad Mercantil. Preparatoria Militar, Magisterio. HERNAN CORTES, 21 Teléfono 11038

CRONICA RELIGIOSA SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de la Fuencisla. Santos Fermín, Cleofás, Herculano, Bb. Camilo Constantino, Agustín Ota, Gaspar Cotonedra, Aurelia Neomisia y Pacifico. Rito simple; color verde; misa de la feria. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Sangre. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde el turno de San Pascual Bailón. CULTOS PARA HOY A la Virgen de la Merced: Novenario.—Continúa: En la iglesia de la Sangre, a las ocho y a las nueve, misas de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición, trisagio, novena, sermón por don Luis Sais Montrull, reserva, Salve y Gozos. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Cipriano, Justicia, Calistrato, Eusebio, Vigilio, Amancio y Senador. Rito simple; color rojo; misa de Santos Cipriano y Justicia. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Sangre. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a los turnos del Beato Nicolás Factor y Santísima Cruz. CULTOS PARA MAÑANA A la Virgen de la Merced: Novenario.—Continúa: En la iglesia de la Sangre, con misa de Comunión a las ocho y a las nueve. Por la tarde, a las seis y media, exposición, trisagio, novena, sermón por don Luis Sais Montrull, reserva, Salve y Gozos. A Nuestra Señora del Refugio de los Pecadores: Continúa el novenario: En la Trinidad, a las siete de la tarde, con exposición y sermón por el Padre Peña, rectorista. Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las 6:30, a las 8 y a las 7 de la tarde; Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y cuatro tarde; Santos Juanes, siete y media y seis tarde; Santa Mónica, a las seis y siete mañana y seis tarde; en San Nicolás, a las cinco tarde; Santa Cruz, siete y media y cinco y media; Capilla de la Virgen, ocho mañana y cinco tarde; Convento de los Angeles (Ruzafa), cuatro y media tarde; Templo, seis y media, ocho y cinco tarde; Santa Rosa, siete y media y cuatro tarde; Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las siete de la mañana, misa de Comunión, con exposición mayor, y a las seis y media de la tarde. Hora santa, con plática por el señor director; en el Salvador, a las cinco de la tarde, Hora santa, con plática por el señor director. A la Medalla Milagrosa: En la Protectora de los Niños, el viernes día 27, a las ocho de la mañana, misa de Comunión reglamentaria de los asociados a la Medalla Milagrosa. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y plática por el señor director local muy ilustre señor doctor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé.

Diario de avisos AYUNTAMIENTO DE OLIVA.—SUBASTA.—EDICTO.—En el Boletín Oficial de la provincia del día diez y siete de este mes, se anuncia para el once de Octubre próximo y hora de las once, la celebración de subasta para la construcción de las obras de un Grupo Escolar de cuatro secciones para niños, en dicha ciudad, por el tipo de setenta y cuatro mil seiscientos treinta y tres pesetas cincuenta céntimos, la cual tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial. Los planos y pliegos de condiciones, estarán de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento hasta el día de la subasta, durante las horas de oficina. Las proposiciones podrán presentarse de nueve a doce, hasta el día anterior al señalado para la subasta, o sea hasta el día diez de Octubre. Oliva a veintidós de Septiembre de mil novecientos veintinueve.—El Alcalde, Vicente Gilabert.

Tercer Tribunal de Letras de Bachillerato Universitario Se pone en conocimiento de los alumnos de bachillerato universitario de la sección de Letras del Instituto de Alicante que el día 28 del actual, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de conjunto de dicho bachillerato. El presidente, Pedro María López.

¡Neurasténico! Tome Vd. desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD el gran regenerador que devuelve las energías mentales y el vigor físico. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones

OLYMPIA Mañana jueves METRO GOLDWYN MAYER presenta a GEORGE K. ARTHUR y KARL DANE, en El hermano Slim Una comedia divertidísima; magistralmente interpretada por los dos inimitables colosos de la risa

278 LOS DESHEREDADOS En el momento en que la abrió retrocedió asustado. Había encontrado a una joven muy bella, muy simpática, muy atractiva; pero no la había reconocido. Y sin embargo, no podía ser otra que ella. Y ella era en efecto: Ana; pero transformada. Se había salvado, había recobrado completamente la salud del cuerpo, pero no la salud del alma. Estaba joven, fresca, hermosa, llena de vida, y de una vida candente. Anilla estaba pálida, con la palidez de la pasión, no de la enfermedad, porque tenía los labios muy rojos, y aparecía blanquísima. En sus ojos ardía un fuego lánguido, melancólico, por decirlo así: sus cabellos, naturalmente rizados, orlaban su bello y siempre cándido semblante. Anilla se había espiritualizado por el sufrimiento, y había ganado en belleza. Además, vestía de una manera elegante: tenía una cofia de encaje; un pañolito sobre los hombros de raso blanco, cuyas puntas cruzadas no pasaban de la cintura, y un traje de seda de color de hoja seca, con manga ahuecada, y corto lo bastante para no tocar al suelo. Anilla, con aquel mejor traje femenino del año 27, dejaba conocer sus buenas formas y apreciar su pequeño pie, calzado con unos zapatitos descotados con galgas. Era encantador aquel bollito de carne que resaltaba sobre el zapato, cubierto por una blanquísima media inglesa de algodón. Túrdira la había extrañado completamente; ella también había extrañado a Túrdira. Túrdira se había apicado: tenía los cabellos largos y rizados, y se le caía sobre una ceja un rizo, signo característico de tunante; había crecido, y se había puesto algo moreno; tenía pañuelo en la cabeza, pañuelo negro con sortija al cuello, capa torera azul, pantalón de campana, color de ayoza, con guarnición negra, zapatos blancos y sombrero calañés. Anilla, que por desgracia conocía a los tunantes, se en-

279 BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» controlaba delante de un tunante consumado, al par que él se encontraba delante de una señorita. Y era que Anilla no había perdido la pureza del alma; que se había espiritualizado en el sufrimiento, y sus protectores habían encontrado materia dispuesta. Avanzaron el uno hacia el otro, se miraron profundamente y se reconocieron. Entonces tuvo lugar una explosión: se arrojaron el uno en los brazos del otro, y Anilla se echó a llorar. A Túrdira se le arrasaron también los ojos en lágrimas. —¡Tú! ¡Eres tú!—dijo Anilla separando la cabeza de su hombro y mirándole con arrobamiento.—¿Eres tú, Pepe de mi alma? Ya no me desprecias, ¿no es verdad? Ya no me maltratas; conoces que soy una pobre desgraciada: sí, sí, tú lo conoces, tú sabes que yo no he querido a nadie más que a tí, que no puedo querer a nadie más que a tí, y que sin tí me muero: me ha dicho el señor duque que tú me has perdonado, que querías verme, que no sería esta la última vez que nos veríamos: ¿es verdad esto, Pepe? —Sí, mujer, sí, es verdad; pero déjame respirar, deja que me tranquilice, me has asustado. —¿Que te he asustado yo, Pepe mío? —Sí, mujer, sí; estás muy hermosa; pareces una señorita. —Dios se lo pague a quien lo ha hecho. Pero, ¿y la otra? —¿Y la otra? —La otra...—dijo Túrdira.—No pensemos ahora en la otra; ¿qué importa la otra? Eso se ha acabado ya. —¡Dios mío! ¿Es de veras?—dijo Anilla.—¿No tienes ya nada con la jara? Yo no sé, yo no sé cómo te has podido enamorar de ella, y cómo por ella me has podido maltratar: cuando me acuerdo de aquella noche... me pegabas, y ella se reía: desde entonces me estoy muriendo; y si no hubiera sido por el señor Gaspar Media-noche, por el señor duque, me hubiera muerto. —Dios se lo pague—dijo Túrdira. —Déjame, déjame que te mire: ¡he estado tanto tiempo sin verte!... Pero no te he olvidado ni un solo momento,



La semana agrícola

NARANJAS

Se han detenido los lluvias en el momento preciso en que la continuación hubiera podido comenzar a producir perjuicios. Los huertos han quedado espléndidos, el fruto limpiísimo y el tamaño muy sugestivo. Se prevé una primera temporada brillante, y no decimos que una segunda también por las desagradables sorpresas que de algunos años a esta parte nos viene proporcionando el clima. Estas esperanzas respecto de la primera parte de la temporada son generosas y el comercio no escatima precio, siendo muy general el de dos pesetas para la común y 12 a 14 reales para la mandarina.

Señalamos hace algún tiempo, y alguna entidad oficial se ocupó de ello, el hecho de que los plátanos que se sirven al público llevan la mayoría de su producción en el extranjero. Los naranjeros se previnieron ya por medio de la Cámara Agrícola del comercio cardenalicio, que tan magníficos resultados ha producido; pero dada la facilidad de dicha cochinita para reproducirse, es temible cuanto significó descuido, y una riqueza tan considerable como la naranjera debe merecer alguna consideración. En todos los puertos hay estaciones sanitarias, y los plátanos deben ser sometidos a desinfección antes de desembarcar, no sólo para defensa de nuestra naranja, sino de todas las plagas que consumen nuestra producción agrícola.

Posiblemente la exportación naranjera comenzará a principios de la segunda quincena de Octubre.

CEBOLLAS

Son de consideración los perjuicios que ha ocasionado a la cebolla el agudero de la semana pasada. En la huerta, la costumbre de guardarla en barracas, la resguarda aunque no completamente como antes cuando se guardaba en las casetas; quiere decir esto que cuanto más se cubra, más se resguarda, y no decimos que se han resentido ya por esto no se ve hasta que las sacan de esos depósitos; pero en la zona de Denia, en que no se guarda en barracas y se tiene en medio del campo hasta que el comerciante se la lleva, el perjuicio es ya notorio y lo que se haya salvado es debido a la excelente calidad de la cosecha en el año actual. La cuantía de la pérdida se podrá conocer cuando se pueda entrar en los campos para separar lo podrido de lo sano.

En los mercados ingleses ya dijimos en nuestra revista anterior que habían mejorado las cotizaciones; esta mejora se ha consolidado, pero no es considerable; podríamos limitarla en 10 chelines, como la semana anterior estaba limitada en siete. Por consecuencia, los precios de los centros productores han mejorado también, y así como era una peseta la arroba el precio máximo, ahora es una peseta el precio mínimo. A éste se paga la cebolla que no ha salido del campo todavía.

El total de la exportación es de 863.746 cajas y 282.611 jaulas. Como se ve ya ha quedado más baja la de la temporada actual en relación con la del último año.

GRANADAS

Por consecuencia también de la lluvia sigue retrasada la recolección y a ello se debe que mientras el año pasado por ahora se habían exportado ya 4.065 cajas, en lo que va de temporada no han salido más que 144. De todos modos, no se ve el interés que otros años han manifestado los exportadores por adquirir para la exportación esta fruta.

UVA

Para dar una idea de las pérdidas que la lluvia ha producido en la uva que se consume como fruta fresca, consignamos las siguientes cifras: se han expedido en el año actual desde los centros productores de Moscatel, Valencí, etc., 380.343 kilogramos; en el mismo período del año anterior habían salido 769.324 kilogramos. Como lo que queda parece de resistencia y mucha de ella se habrá perdido antes de llegar a ser ofrecida al consumidor, la merma es mayor aún de lo indicado por las cifras expresadas.

PASA

En los mercados ingleses, dadas las preferencias llegadas respecto de la superiorísima calidad de la mercancía enviada y dadas las noticias que lo salvado de los temporales es precisamente lo perteneciente a partidas con instalaciones para guardar y secar la mercancía con arreglo a los modernísimos procedimientos, el mejorado de pasa valenciana ha merecido mucha atención. En el Marquésado de Denia, en la zona de la Marina y en el Marquésado de Llobregat, es muy solicitado el género, y a pesar de las pérdidas sufridas todavía falta recolectar partidas caberosas y algunas otras dadas que no han sido escaudadas hasta 50 pesetas, pero el precio máximo podríamos fijarlo entre 40 y 45 pesetas el quintal de 50 kilos. El total exportado es de 10.292

quintales de 50 kilos; y en el mismo período del año anterior habían salido 20.548 quintales de 50 kilos.

ARROZ

Las operaciones para la siega de arroz van a marchas forzadas; las lluvias han constituido la pesadilla de toda la región; llevamos ya cuatro días buenos que son aprovechados febrilmente para poner el grano a buen recaudo. Esta precaución habrá desaparecido ya el año próximo, pues tenemos la seguridad de que los agricultores, aleccionados por lo sucedido, se prevendrán de esas máquinas secadoras que todos consideran ya imprescindibles.

Las máquinas traídas por el Consorcio actúan lo más que pueden, pero sus posibilidades son escasas en relación con la totalidad de la cosecha, pues que sólo pueden dar un rendimiento de unos 24.000 kilos diarios. Estas máquinas utilizan el procedimiento del aire caliente, y ahora se trata de efectuar algunas pruebas para ver si el arroz tratado así pierde sus facultades germinativas. Ignoramos la temperatura del aire de esas máquinas italianas, pero conocemos una nueva máquina secadora producto de la industria valenciana, que el señor González Gómez ha podido ofrecer a los arroceros valencianos después de mucho tiempo de estudios. En ésta, la temperatura del aire es de 30 grados, y ésta ningún daño puede ocasionar al arroz, puesto que es la temperatura equivalente a la de un día de poniente. La ventaja de esta máquina valenciana, instalada ya y en pleno funcionamiento, es de gran consideración, pues además de ser una máquina española, su precio no pasa de quinientos mil pesetas, mientras que las dos italianas traídas cuestan a razón de cuarenta mil pesetas cada una.

El señor Font de Mora realiza otros ensayos, a fin de ver si es posible prescindir del aire caliente utilizando el vacío. Consignamos todas estas noticias con satisfacción, no sólo por el bien que se produce a la producción arrocería, sino porque nos hemos redimido de ser tributarios de la industria extranjera en un artículo en que necesariamente lo hubiéramos de ser, a poco que se hubiera retrasado el estudio que con tan buenos resultados ha efectuado el señor González Gómez.

El señor Sarthou, fundador de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, delegado de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia, presentó una moción examinada a los elementos agrícolas de la representación, asignándoseles en materia de aranceles y tratados de comercio el trato preferente que exigen las circunstancias. La interesantísima moción fue aprobada por aclamación, haciéndose objeto al señor Sarthou de una cariñosísima ovación.

ALUBIAS

Han mejorado los precios oscilando entre 108 y 115 el quintal métrico, según clase.

ALGARROBAS

Por hallarnos en pleno período de la recolección, no son abundantes las transacciones. Además el comercio espera que hayan pasado unos días más, a fin de que el agua de las últimas lluvias no influya en el peso.

VINOS

Las operaciones de embarque, las compras, todos los aspectos, en suma, del negocio de vinos, se han animado de manera considerable, hasta los precios han mejorado, tanto para los caídos viejos, como para los nuevos que van saliendo. El detalle nos interesa, no sólo por lo que significa de mayor compensación para el esfuerzo de nuestros agricultores (para los que ven salva de accidentes su cosecha), sino por confirmar la impresión que desde el primer momento expresamos; los accidentes atmosféricos causaron daños de cuantía, y quienes se empeñaron en negarlo habrán visto que no basta ello: es la realidad la que marca el rumbo del comercio, y si hubiese persona o entidad capaz de imponer un criterio que repercutiese de modo decisivo en los precios, en alza o en baja, no habría negocio mayor.

VIRIATO

Congreso Internacional de exportadores, productores e importadores de frutas

SESION DEL DOMINGO

Con gran asistencia de congresistas continúan las sesiones en la sala de actos del Palacio de Agricultura las sesiones de transportes y comercio. Presidió la mesa en la sección de transportes el señor Coma Ferrer, acompañándole los señores Mallol, Bastos, Cánovas del Castillo, conde de Bobone, Cazals, barón de Espoñella, Sarthou, Rovira. Se puso a discusión la moción presentada por el señor Noguera, recordando el día anterior por los elementos exportadores de las zonas de Mataró y del Llobregat, solicitando la creación de una tarifa combinada para el transporte de frutas y productos hortícolas primarios. Abierta la discusión intervinieron en ella los señores Carcereny, D'Ocón, Solaz, Cánovas del Castillo, Bastos, Aldrofeu, Noguera, etcétera, acordándose la designación de una comisión compuesta por re-

DEL MERCADO FRUTERO

Resumen semanal

La subasta de frutas en el Fruit Exchange de Liverpool, empieza con puntualidad—lunes, miércoles y viernes,—a las diez y veinte minutos de la mañana, y solamente un acto muy forzoso me impedirá el que a las diez y media no haya hecho yo mi primera visita a una de las salas de venta, o a las dos salas, si la subasta es simultánea.

Pues bien: el lunes llegué al Fruit Exchange un poco antes de las 10'45, y ya la venta se había terminado. La tranquilidad era presentada el amplio vestibulo era completa, que por unos momentos creí me había equivocado de día... que sería martes, pues en este día, apenas si se nota el menor movimiento en el Fruit Exchange.

Como he dicho, creí haberme equivocado de día, y al decir verdad sentí una ligera irritación, pues, ¿qué demonios—pensé—hacia yo en el Fruit Exchange a esa hora tan temprana, si no era día de venta...? Bien podía haberme dado unos minutos más en cama... en vez de levantarme obligado por los continuos repiques del despertador y de los insistentes gritos de mis familiares.

Debido al error—pensaba yo—me he robado un cuarto de hora de estar entre sábanas, y he tenido que prescindir de unos despercezos, los cuales son indicios infalibles de haber pasado una noche de justos.

En todo esto me hallaba pensando, pues, cuando un dependiente (de una casa que no recuerdo ni viene al caso) me dijo, en tono algo triste:

—¡Mal, muy mal anda el negocio de frutas en la actualidad!

—¿Pues, ¿qué pasa?—pregunté.

—¿Qué pasa?... ¿No sabe usted lo que pasa? Pues que hoy sólo se han vendido unos cien bultos en subasta... es todo lo que había en catálogo de ventas...

—¡Re... catálogos!—exclamé al darme cuenta de la realidad.—¡Es verdad! Hoy es lunes... ¡y sólo 100 bultos en venta!

—Sí, sólo 100. Antes de empezar la subasta, ésta había ya terminado—añadió con tono burlesco.

Ahora bien: desde que inicié mis relaciones con el negocio frutero—hace esto ya varios años,—no he conocido otro caso igual, muchos menos en la temporada actual. Me extraña el incidente, puesto que ahora es el tiempo cuando las uvas de Almería son las que habían de dominar el mercado. Sin embargo, no había en venta ni un sólo barril, a pesar de que los compradores ese día manifestaron cierto interés por la fruta de Almería.

Se dice que la Cámara Uvera había suspendido embarques a Liverpool, a causa de los bajos precios que regían en este mercado; en cambio, al levantarse la suspensión fueron tantos los barriles que se acumularon en esta plaza (45.000), que la probabilidad de precios remuneradores era algo difícil. Los precios, si subieron un poco, pero inmediatamente volvieron a bajar. No se podía esperar otra cosa en aquellas circunstancias.

Verdaderamente la actitud de la

de Rozalejo fueron acogidas con vivas expresiones de simpatía.

A propuesta del señor Sarthou se acordó que el segundo Congreso frutero fuese celebrado en Valencia.

Don Ricardo Pedrerol pidió que fuese solicitada para don Manuel Noguera, en recompensa de su labor en beneficio de la agricultura nacional, la encomienda del Mérito Agrícola. Se acordó dirigir la petición al Gobierno, aunque dejando a elección de éste la recompensa.

El señor marqués de Rozalejo dijo que debía pedirse al mismo tiempo que fuesen recompensados los evidentes merecimientos del barón de Espoñella, quien, desde hace muchos años, se dedica incansablemente, y con un acierto admirable, a fomentar el progreso de la agricultura desde su presidencia del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, y ahora desde la del primer Congreso internacional de productores, exportadores e importadores de frutas de España. Los dos interesados dieron las gracias con frases sentidas.

Fueron presentadas por fin dos proposiciones: por parte de don José Carcereny, referente a ampliación del Mercado del Borne; y de don Vicente Mari Pino, sobre las facilidades que han de procurarse para la exportación de la palata temprana. Se aprobaron.

Levantada la sesión, el señor marqués de Rozalejo habló extensamente de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, exponiendo de una manera clara y con una oratoria admirable la actuación que aquella entidad ha desarrollado y desarrolla todavía, laborando inteligente y eficazmente para el porvenir, tanto como para el presente.

Habiendo sido suprimida la sesión plenaria que debía celebrarse ayer, en atención a la fiesta de la casa de actos del Palacio de Agricultura la solemne sesión de clausura del Congreso.

Por la noche, fiesta de despedida en el Pueblo Español.

El secretario, señor Noguera, dio lectura a las conclusiones de transportes, comercio y producción, que fueron aprobadas.

A petición del señor Sarthou, apoyada por el señor barón de Espoñella, se acordó nombrar una comisión permanente para la organización de los sucesivos Congresos, con residencia en Barcelona, formada por los señores siguientes: marqués de Rozalejo, don Carlos Sarthou, barón de Espoñella, señor don Luis Matulano, señor don Francisco Rovira, señor Cruz Palazarán, señor don Luis García Gujarró; secretario, don Manuel Noguera.

El señor marqués de Rozalejo presentó excusas por la ausencia de los delegados de UNEA a las primeras sesiones del Congreso, aunque de hecho estaba en éste suficientemente representada por la persona de don Carlos Sarthou, su primer presidente y su presidente honorario perpetuo; después manifestó su interés personal y el de la entidad por él representada por la obra que se realiza.

Las palabras del señor marqués

DEL MERCADO FRUTERO

Resumen semanal

La subasta de frutas en el Fruit Exchange de Liverpool, empieza con puntualidad—lunes, miércoles y viernes,—a las diez y veinte minutos de la mañana, y solamente un acto muy forzoso me impedirá el que a las diez y media no haya hecho yo mi primera visita a una de las salas de venta, o a las dos salas, si la subasta es simultánea.

Pues bien: el lunes llegué al Fruit Exchange un poco antes de las 10'45, y ya la venta se había terminado. La tranquilidad era presentada el amplio vestibulo era completa, que por unos momentos creí me había equivocado de día... que sería martes, pues en este día, apenas si se nota el menor movimiento en el Fruit Exchange.

Como he dicho, creí haberme equivocado de día, y al decir verdad sentí una ligera irritación, pues, ¿qué demonios—pensé—hacia yo en el Fruit Exchange a esa hora tan temprana, si no era día de venta...? Bien podía haberme dado unos minutos más en cama... en vez de levantarme obligado por los continuos repiques del despertador y de los insistentes gritos de mis familiares.

Debido al error—pensaba yo—me he robado un cuarto de hora de estar entre sábanas, y he tenido que prescindir de unos despercezos, los cuales son indicios infalibles de haber pasado una noche de justos.

En todo esto me hallaba pensando, pues, cuando un dependiente (de una casa que no recuerdo ni viene al caso) me dijo, en tono algo triste:

—¡Mal, muy mal anda el negocio de frutas en la actualidad!

—¿Pues, ¿qué pasa?—pregunté.

—¿Qué pasa?... ¿No sabe usted lo que pasa? Pues que hoy sólo se han vendido unos cien bultos en subasta... es todo lo que había en catálogo de ventas...

—¡Re... catálogos!—exclamé al darme cuenta de la realidad.—¡Es verdad! Hoy es lunes... ¡y sólo 100 bultos en venta!

Ahora bien: desde que inicié mis relaciones con el negocio frutero—hace esto ya varios años,—no he conocido otro caso igual, muchos menos en la temporada actual. Me extraña el incidente, puesto que ahora es el tiempo cuando las uvas de Almería son las que habían de dominar el mercado. Sin embargo, no había en venta ni un sólo barril, a pesar de que los compradores ese día manifestaron cierto interés por la fruta de Almería.

Se dice que la Cámara Uvera había suspendido embarques a Liverpool, a causa de los bajos precios que regían en este mercado; en cambio, al levantarse la suspensión fueron tantos los barriles que se acumularon en esta plaza (45.000), que la probabilidad de precios remuneradores era algo difícil. Los precios, si subieron un poco, pero inmediatamente volvieron a bajar. No se podía esperar otra cosa en aquellas circunstancias.

Verdaderamente la actitud de la

de Rozalejo fueron acogidas con vivas expresiones de simpatía.

A propuesta del señor Sarthou se acordó que el segundo Congreso frutero fuese celebrado en Valencia.

Don Ricardo Pedrerol pidió que fuese solicitada para don Manuel Noguera, en recompensa de su labor en beneficio de la agricultura nacional, la encomienda del Mérito Agrícola. Se acordó dirigir la petición al Gobierno, aunque dejando a elección de éste la recompensa.

El señor marqués de Rozalejo dijo que debía pedirse al mismo tiempo que fuesen recompensados los evidentes merecimientos del barón de Espoñella, quien, desde hace muchos años, se dedica incansablemente, y con un acierto admirable, a fomentar el progreso de la agricultura desde su presidencia del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, y ahora desde la del primer Congreso internacional de productores, exportadores e importadores de frutas de España. Los dos interesados dieron las gracias con frases sentidas.

Fueron presentadas por fin dos proposiciones: por parte de don José Carcereny, referente a ampliación del Mercado del Borne; y de don Vicente Mari Pino, sobre las facilidades que han de procurarse para la exportación de la palata temprana. Se aprobaron.

Levantada la sesión, el señor marqués de Rozalejo habló extensamente de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, exponiendo de una manera clara y con una oratoria admirable la actuación que aquella entidad ha desarrollado y desarrolla todavía, laborando inteligente y eficazmente para el porvenir, tanto como para el presente.

Habiendo sido suprimida la sesión plenaria que debía celebrarse ayer, en atención a la fiesta de la casa de actos del Palacio de Agricultura la solemne sesión de clausura del Congreso.

Por la noche, fiesta de despedida en el Pueblo Español.

El secretario, señor Noguera, dio lectura a las conclusiones de transportes, comercio y producción, que fueron aprobadas.

A petición del señor Sarthou, apoyada por el señor barón de Espoñella, se acordó nombrar una comisión permanente para la organización de los sucesivos Congresos, con residencia en Barcelona, formada por los señores siguientes: marqués de Rozalejo, don Carlos Sarthou, barón de Espoñella, señor don Luis Matulano, señor don Francisco Rovira, señor Cruz Palazarán, señor don Luis García Gujarró; secretario, don Manuel Noguera.

El señor marqués de Rozalejo presentó excusas por la ausencia de los delegados de UNEA a las primeras sesiones del Congreso, aunque de hecho estaba en éste suficientemente representada por la persona de don Carlos Sarthou, su primer presidente y su presidente honorario perpetuo; después manifestó su interés personal y el de la entidad por él representada por la obra que se realiza.

Las palabras del señor marqués

Cámara Uvera es muy difícil de comprender. Dejar un mercado sin género, para luego enviar tanto que cause una congestión, no es el mejor método para gobernar el negocio de la fruta, máxime cuando ésta se halla sujeta a las fluctuaciones de oferta y demanda.

Me dicen que se ha iniciado un movimiento para suprimir la Cámara Uvera, para cuyo objeto se ha solicitado permiso para recoger firmas y enviar un documento al Gobierno. El permiso me informan que ha sido negado. Esta información me la ha facilitado una persona que es mercedera de absoluto crédito, tanto comercial como personal. Yo la toco con reserva, y al mismo tiempo experimento gran satisfacción íntima al ver que en la Cámara Agrícola de Valencia nunca ha existido—al menos, no estoy enterado de que haya existido—la menor disensión entre la directiva y sus miembros.

Esto se comprende. La Cámara Agrícola de Valencia es una institución sui generis; sería muy difícil hallar otra igual. Yo, que en cierta ocasión tuve la oportunidad de estar en contacto con ella, estoy convencido de que nunca ocurrirán disturbios de este género. La directiva, integrada por personalidades de validez, al defender sus propios intereses defiende los de los demás, y viceversa. Pero esto no podría ser si el presidente no nivelara su mentalidad a la del más humilde agricultor, siempre y cuando las circunstancias lo requieran.

De aquí se deduce, pues, el que en el negocio naranjero (una de las múltiples actividades de la Cámara Agrícola de Valencia) no ocurra lo que en la actualidad está ocurriendo en el ramo uvero.

He mencionado el negocio naranjero, y quisiera decir algunas palabras sobre el mismo.

Por lo que leo en LAS PROVINCIAS, me entero de que algunos comerciantes están haciendo ya sus compras de naranja. Me entero también de que la cosecha es excelente, tanto en calidad como en cantidad, de lo cual me alegro sinceramente.

Voy a exponer ahora un ruego, el cual sometió al estudio y consideración de las autoridades en el negocio de naranjas. Y el ruego es el siguiente: «que al empezar la temporada se envíen como media docena de cajas de naranjas para ser distribuidas entre ciertas personalidades; por ejemplo, el alcalde de mayor, etc., etc. Esto daría lugar a publicidad... y propaganda.»

El Director de LAS PROVINCIAS me desea que haga propaganda, y yo no puedo hacerla si no hay algún pretexto para hacerla.

En este sentido hablaba yo con don Bautista Planells Granells, y éste señor está dispuesto a facilitar su parte para la propaganda. Además, sería muy ventajoso y de interés el que, de vez en cuando, se insertaran en la prensa de este país fotografías propias del cultivo del naranjo. Pero... ¿quién tiene tales fotografías? ¿Que yo sepa, nadie.

Voy a hacer otro ruego, ruego número dos: que tenga alguna fotografía sobre naranjas, que crea es de interés, que la envíe a LAS PROVINCIAS. El Director me las enviará a mí y yo procuraré reproducirlas en la prensa de ésta.

Si, naturalmente, con mucho gusto. Yo les enviaré un ejemplar.

Bueno. Se va haciendo tarde, y es imperativo que este Resumen salga con el próximo correo; de lo contrario, se atrasará día y medio.

No es que haya mucho que decir: ya han leído lo que sucedió el lunes, pero el miércoles, en cambio, hubo una venta en gran escala. Se ofrecieron 17.500 cajas de naranjas de California, las cuales se vendieron: las 216, a 18'; de 14 a 15'; 288, de 13 a 13'; De S. Africa se vendieron muy pocas, y los precios fueron de 11 a 14'; mientras que las del Brasil pasaron a poder de los compradores por 9' a 14', según estado y clasificación.

Las uvas de Almería se contaron en 11.500 barriles, siendo de 10 a 20; mayoría, de 12 a 15.

El viernes se ofrecieron unas 9.500 cajas de California, y los precios fueron: por las 216, de 17 a 18'; 252, de 13' a 14'; y las 288-244, de 11 a 13'. De S. Africa, unas 350 cajas clase Navel, vendiéndose de 15 a 17'; y las 640 cajas del Brasil, de 10 a 11'.

De Almería se ofrecieron unos 8.300 barriles de uva, siendo los precios de 9 a 17', en general de 10' a 15'. Unos cuantos lotes de fruta muy superior, de 18' a 20'.

SANZ COMPAN

Fruit Exchange (Liverpool).

Los mejores naranjos Washington Navel para las plantaciones próximas, los tiene a la venta en los plantefes de CAMPOS DE ORO en Rocafort. (En Valencia, plaza Poeta Badenes, 1)

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

24 Septiembre de 1929.

BUQUES ENTRADOS
«Baleara», español, de Ibiza, con cargo general, de la Trasmediterránea.
«J. J. Sísters», español, de Barcelona, con cargo general, de la Trasmediterránea.
«R. de Bikuña», español, de Gijón, con cargo general, de la Trasmediterránea.
«Ayala Mendiz», español, de Alicante, con cargo general, de Sota y Aznar.
«Stracusa», alemán, de Hamburgo, con cargo general, de Baquera.
«Saint Barthelony», francés, de Alicante, con cargo general, de Guardiola.

BUQUES SALIDOS
«Ajaja», holandés, para Amsterdam, con cargo general, de Ries.
«Rio Navis», español, para Bilbao, con cargo general, de la Trasmediterránea.
«Ayala Mendiz», español, para Barcelona, con cargo general, de Sota y Aznar.
«Aizkorri», español, para Bilbao, con cargo general, de Sota y Aznar.

BUQUES DESCARGANDO
«F. L. de Ibarra», carbón, de N. Crespo.
«R. de Bikuña», carbón, de N. Crespo.
«V. de Chavarria», carbón, de N. Crespo.

CUADRO PROBABLE DE BUQUES A LA CARGA PARA EL DIA 25
«Terna», para Londres, de Gimeno.
«J. Elisabeth», para Liverpool, de Gimeno.

EN DIQUE
Ninguno.

EN REPARACION
Ninguno.

Los precios del arroz

Nota de las operaciones de arroz cáscara registradas en la Lonja de esta ciudad el día de la fecha:
9.300 kilos, a 34 pesetas.

Nuestras frutas en el extranjero

Revista de mercados

Londres 20.

En la subasta de esta fecha se cotizaron los detalles de la fruta ofrecida como sigue:

Cebollas de Valencia:
491 cajas a la oferta.

La demanda fué algo más activa, señalando los precios ligero avance.

4s. de 8' a 9'.

5s. de 8' a 9'.

Melones de Elche:
Bronceados:
16s. a 21.

20s. de 20 a 21.

24s. a 21'6.

Uvas de Almería:

Se ha ofrecido el cargamento por el vapor «Pinzona», cuya fruta no era tan buena como la recibida últimamente, pues se nota alguna parcela picada. Reinaba demanda algo menos activa, y el mercado estaba unos 6 peniques más bajo.

22s. general, de 9 a 21.

Mayoría, de 13'6 a 15'6.

Liverpool 20.

Se cotizaron los detalles de la fruta ofrecida como sigue:

Cebollas de Valencia:

A la oferta 135 cajas por el vapor «Andur Mendiz» con demanda muy regular.

5s. a 8'6.

Limones de Valencia:

Ofrecidas 161 medias cajas,
240s. de 24 a 24'6.

300s. de 29 a 30.

360s. a 27'6.

320s. a 32.

Buena demanda.

Hull 19.

A la oferta los cargamentos por vapores «Duerro» y «Thurso». Se cotizaron los detalles como sigue:

Cebollas de Valencia:

4s. a 7'3.

5s. a 8'6.

6s. a 8'6.

Demanda regular.

Granadas de Murcia:

La demanda fué bastante buena, a precios mucho más altos.

Primera condición:</

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

LA PROXIMA FERIA

La Comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento ha ultimado ya el programa de las fiestas que se celebrarán durante la renombrada feria de San Miguel, programa que mañana publicaremos íntegro.

NUEVOS CARGOS

La junta de maestros de la escuela graduada Alfonso XIII, de Benaguacil, ha designado para contador y secretario a los señores Solaz y Uriel, respectivamente.

REGRESO

Han regresado de su «tournee» artística las dos bandas de música de Liria, cuyos componentes se muestran satisfechos de los agasajos recibidos en diversas poblaciones.

DE SUECA

CONTRA UNA CONCESION

Por una real orden se ha autorizado a don Salvador Sancho para aprovechar 1.500 litros de agua por segundo de los manantiales del Ullal, situados en los términos de Benimod y Masalavés, para destinarlos al riego.

Como las Comunidades de regantes de Sueca y Cullera y las de los pueblos de Corbera, Polinà, Riola y Fortaleu, entienden perjudicial a sus intereses y contraria a la ley dicha resolución, han acordado recurrir contra esta concesión por la vía contencioso-administrativa ante la Sala correspondiente del Tribunal Supremo.

REGRESO

Terminadas las vacaciones veraniegas ha salido para Teruel el joven catedrático hijo de Cullera don Juan Sapiña Camaró.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo despejado, con buena temperatura.

LA COSECHA DEL ARROZ

La recolección del arroz termina rápidamente.

DE ALCIRA

ESCOLARES

El día primero de Octubre se celebrará la apertura de curso en la Escuela de Dibujo que, patrocinada por el Ayuntamiento, dirige el culto profesor don Vicente Bordes.

DE REGRESO

Se encuentra de nuevo entre nosotros el joven doctor en Medicina don Francisco Perepérez, quien ha asistido al curso de la Sociedad de Naciones, de Parasitología, en calidad de pensionado, a propuesta del Instituto de Alfonso XII y aprobada por la Dirección general de Sanidad.

EL TIEMPO

Estamos disfrutando un tiempo magnífico, permitiendo que los labradores realicen las faenas agrícolas normalmente, compensando así en parte los perjuicios de los últimos temporales.

DE GANDIA

LA FERIA

En la plaza del Rey don Jaime (plaza del Segón), están ya los carpinteros procediendo a la erección de las casetas. La chiquillería goza ya ante lo mucho que va a divertirse en aquel paraje donde acude a jugar.

PLENO

Hoy 25, según se anunció, ha de celebrarse el pleno, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial. El asunto a ser tratado es de vida o muerte.

El proyecto de presupuesto extraordinario para mejoras y reformas de la ciudad, asunto éste de capitalísima importancia, en el que se comprometen cuantiosos intereses.

ATENCIONES A LA PRENSA

En el salón de sesiones del Consistorio, y junto a la balaustrada que delimita el estrado, han sido puestos cuatro pupitros muy cómodos, y que han de ser ocupados por los corresponsales de prensa diaria y los redactores de la local. Son debidos a la munificencia de la Corporación, que los encargo al notable carpintero de ésta señor Sanz Bonet.

En el respaldo poseen, en talla, el escudo de Gandía, y en grandes mayúsculas, «Prensa».

DE REQUENA

EL CERTAMEN MUSICAL

Esta tarde, en la plaza de Torres, se ha celebrado el IV Certamen musical, habiéndose inscrito siete bandas.

Las de la primera sección, cuatro bandas, han interpretado la obra «El Cid», de Cornelius, y el Ateneo Obrero Musical, de Torrente, y el segundo la Artística, de Buñol.

En la segunda sección han tomado parte tres bandas. Han interpretado como pieza obligada la fantasía de la zarzuela «Los sobrinos del capitán Gran», del maestro Caballero.

El primer premio ha sido para la banda de Santa Cecilia, de Foyos; el segundo para la banda Municipal, de Turis, y el tercero para La Lira, de Siete-Aguas.

El fallo del jurado ha sido muy bien recibido por los partidarios de las bandas premiadas.

Estas han dado concierto durante las primeras horas de la noche frente a los domicilios de don José

Berzail y don Virgilio Sáez; calle de Canalejas, frente a la iglesia del Carmen, y en el Paseo de la Gloria, donde como es sabido está instalada la FERIA.

Numeroso público las ha ovacionado.

La población con este motivo ha presentado un animadísimo aspecto, viéndose por las principales calles, cafés, cines, la FERIA, multitud de bellas muchachas vestidas con galas de fiesta.

EXAMENES DE INGRESO

Mañana miércoles, a las tres y media de la tarde, darán comienzo los exámenes de ingreso en el Instituto de segunda enseñanza.

INAUGURACION DE LA TOMBOLA

Ha quedado inaugurada con gran brillantez la tómbola benéfica que se instala en la FERIA. Luce una espléndida iluminación y en ella se exponen muchos objetos de gusto y valor.

Como ocurre siempre, la tómbola es el lugar de reunión de las señoritas de la localidad, y en el acto de la inauguración se han dado cita todas las más bonitas de la localidad, que con su presencia le han prestado extraordinaria animación y visualidad.

Por lo de hoy promete tener excelentes ingresos.

DE SAGUNTO

REPOBLACION FORESTAL

En las inmediaciones del Castillo, junto a la carretera, se está procediendo a la plantación de pinos, con objeto de hermostrar aquellos lugares.

Dirige tan importante labor el teniente de alcalde don Ramón Gaspar. Es digno de lo el interés que en ella pone el Ayuntamiento, pues en vista de que las siembras de años anteriores no daban el resultado apetecido, cuando se dispuso de semilla se hizo un plantel, y ahora que éste está en condiciones se procede a la plantación en el lugar designado.

De esta forma, este año se procederá a la plantación de 1.300 pinos.

Ya que este sistema da tan buen resultado, esperamos que se continuará haciendo plantales, para proseguir la importante tarea de repoblar nuestros montes, de una manera particular los cercanos a la ciudad, pues la existencia de una pinada cercana sería de suma importancia, bajo el punto de vista higiénico y estético.

DE SEGORBE

TERCERA CORRIDA

Con media entrada se celebró la tercera corrida, lidiándose ganado de don Ignacio Jiménez, que resultó muy bravo.

Preside el alcalde. Rafael Rueda, con la muleta hizo una faena artística, para dos pinchazos y una estocada. Brindó la muerte de este toro a don Vicente Traver.

El segundo novillo, de hermosa estampa, es veroniqueado por Rueda, Araix y Vito, que son aplaudidos.

Coge los trasos Araix y brinda al hijo de don Manuel Herrero, conocido industrial de Valencia, multando valiente, haciendo una breve faena, señalando un pinchazo; nuevo trasteo, y perfilándose agarra una estocada que mata.

(Ovación, oreja y rabo.) Al hacer el arrastre del bravo novillo, el público aplaude, saliendo a los medios el mayoral, que es ovacionado.

El joven novillero Vito lancea a su novillo con voluntad, rematando con media verónica. (Aplausos.)

Con la muleta hace una faena buena y valiente, propiándole un pinchazo que da en hueso y media que mata sin puntilla.

El joven Vito brindó a la simpática señorita Carmencita Jericó.

En las corridas celebradas ha actuado con gran éxito en los lances de capa el joven Paquito Vidal, «Sanguerito», cosechando muchas palmas.

Mañana, cuarta y última corrida de FERIA.

LA VERBENA

Con gran concurrencia se celebró la verbena en la plaza de Torres.

En la misma se vieron gran número de bellas y elegantes señoritas segorbinas y colonia veraniega, con el clásico mantón de Manila.

A BARCELONA

Marcharon a Barcelona para visitar la Exposición, las bellas señoritas Maruja Olano y Paquita Pedró.

DE MORELLA

OITRO DIA DE FERIA

Con un sol espléndido y enorme atención de forasteros, transcurrió el segundo día de FERIA. En el Real de la misma hubo muchas transacciones de diferentes ganados (cerdo, lanar, cabrio, mular y vacuno), a precios relativamente baratos, quedando para hoy muy poco FERIA de este año de muy buena.

Lo propio sucedió con los puestos de baratijas, que estuvieron muy animados y concurridos en sus ventas.

LA CHARLOTADA

A las cuatro y media empezó la charlotada, con una entrada casi completa.

En la presidencia, el segundo teniente de alcalde don Manuel Gisbert Lecha y concejales don Fran-

DE ALICANTE

CAMARA DE LA PROPIEDAD RUSTICA

En la sesión de hoy ha quedado constituida la Cámara de la Propiedad Rústica, organización que viene a sustituir a las anteriores Cámaras Oficiales Agrícolas.

Han concurrido a la misma la totalidad de sus vocales, y al tratar del nombramiento de cargos por aclamación se ha ratificado la confianza a los que la desempeñaban.

Don Eleuterio Abad ha tenido frases de sincero agradecimiento ante las nuevas muestras de afecto de sus compañeros, que le alientan a continuar con el entusiasmo de siempre en defensa de los intereses agrarios de la provincia.

Se ha dado cuenta de la gestión realizada por la comisión nombrada para protestar cerca de la Caja de Previsión de Valencia, sobre el impuesto directo a la Propiedad rústica para la cobranza del Retiro Obrero, y se acordó hacer público que, por virtud de esa gestión queda en suspenso todo procedimiento hasta la resolución definitiva del asunto por el Ministerio de Trabajo, a cuyo efecto se ratificó el voto de confianza a los señores que constituyen la comisión que habrá de trasladarse a Valencia y Madrid para continuar sus acerbadas gestiones.

EN LA CASA DE SOCORRO

Juliano Gumilo Berbedal asaltó un camión que conducía Manuel Pérez Maciá, al que propinó una gran paliza, produciéndole heridas de consideración, las cuales le han

DE CASTELLON

LA PEREGRINACION A LOURDES

Presidida por el ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, don Félix Vidal, saldrá hoy de esta ciudad, pasando por Tortosa, la peregrinación de dicha diócesis a Zarágoza, Lourdes y Barcelona, constituida por buen número de católicos, particularmente de Onda, Castellón y Villarreal.

Recogerán los enfermos de las distintas poblaciones de tránsito, para conducirlos a Lourdes, con el fin de implorar la salud y lucrar los que los conducen los beneficios espirituales.

SENTENCIA

La Sala de esta Audiencia provincial ha hecho pública la sentencia en la causa instruida por el juzgado de Morella contra Simedón Milián por el supuesto delito de asesinato, condenándole a la pena de 14 años de reclusión y 12.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

A MADRID

El gobernador civil ha marchado a Madrid, donde permanecerá unos días.

EL PLENO MUNICIPAL

Uno de los días de la presente semana se convocará al pleno del Ayuntamiento, para tratar preferentemente de la pavimentación de las calles, asunto por el que viene manifestando gran interés el alcalde accidental señor Pascual.

LLEVARA VAGONES DE 3.

Se ha facilitado una nota en la estación, en la que se dice que para evitar lo que venía sucediendo en la misma, en lo sucesivo el tren de Barcelona-Sevilla tomará vagones de tercera clase, para mayor facilidad de los viajeros de Castellón.

DE ALCOY

PARA INSTALAR UNA TOMBOLA

El director del Reformatorio de Niños llamado de la Virgen María, ha pedido autorización al gobernador civil de esta provincia para que le autorice para instalar una tómbola benéfica.

RECITAL DE POESIA

El poeta P. Beltrán se encuentra en Alcoy, con objeto de dar varios recitales de poesía.

Aquí inicia la turné que piensa dar por España.

HERIDO CASUAL

En la casa de Socorro han asistido a Elias Mira, de 42 años, que presentaba varias heridas en el muslo derecho, producidas casualmente.

EL AGREDIDO DEL DOMINGO

Continúa en grave estado el agredido del domingo último, llamado Blas Blasco Benito, que sigue hospitalizado en el de Oliver.

DE VILLAJYOUSA

CONFERENCIA

Organizada por el servicio de Educación ciudadana, dió el pasado domingo una conferencia en el salón de actos del Ayuntamiento, el joven doctor en Derecho don Juan Beneyto Pérez, colaborador de LAS PROVINCIAS.

El tema de su disertación fué «Historia de España» y durante una hora deleitó a la distinguida y numerosa concurrencia, trazando a grandes rasgos los hechos más culminantes de nuestra historia y haciendo atinadísimas observaciones, fruto de su vasta erudición, sobre los mismos.

La conferencia elocuente del señor Beneyto mereció unánimes aplausos.

La próxima, que tendrá lugar el día 6 de Octubre, estará a cargo del reputado médico don Luis Soler.

MUNICIPALES

Se encuentra expuesto al público el proyecto de presupuesto para 1930.

Ha sido aprobada por la permanencia la novena certificación de obras del proyecto de abastecimiento de aguas.

En breve comenzará su funcionamiento la Escuela del Ave-María, recientemente concedida por la Diputación provincial.

Los días 8 y 9 de Octubre se celebrarán subastas de aprovechamientos de pastos de los montes comunales.

EL TIEMPO

Parece que persiste el régimen tormentoso, que venimos sufriendo desde que comenzó Septiembre. Afortunadamente hasta ahora no ha habido grandes daños que lamentar y en cambio las lluvias han sido benéficas.

DE TERUEL

ATROPELLO

Comunican de Valderrobres que en la calle Mayor, y por un auto de pruebas de Tarragona, conducido por el chófer de Tortosa Fermín Tejedor, fué atropellada la niña de cinco años Consuelo Ben Arnau, produciéndole heridas en diversas partes del cuerpo.

DE AVIACION

Esta tarde ha volado por encima de la capital el avión «Breguet-90», llegado ayer. Mañana regresará a Gelafe.

DONATIVO

Le ha sido concedida una subvención de mil pesetas al Ropero de las Cantinas Escolares.

DESAPARECIDO

De su domicilio, en el pueblo de Afaia ha desaparecido José Gaude.

SOLICITUD

El pueblo de Mora de Rubielos solicita la graduación de su escuela de niñas.

RELIGIOSA

Se encuentra en ésta el Obispo de Guejutá (Méjico), que ha venido a recorrer varias poblaciones españolas, acompañando a un grupo de estudiantes católicos mejicanos.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes: Real decreto detallando la competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de la provincia de Gerona y el juez de instrucción de Puigcerdá a favor de la Administración, en cuanto al supuesto delito de exención a favor de la autoridad judicial, en lo que se refiere a posible delito de falsedad de documento público.

Disponiendo que don Cristóbal Fernández Ballón y Alfonso, embajador de España en Lisboa, pase a lo que determina el artículo 21 de la carrera diplomática.

Ascendiendo a embajador y destinándole con esta categoría cerca del presidente de la República de Portugal, a don Bernardo de Almeida Herrera.

Nombrando auditor del Tribunal de la Rota a don José María Gay González.

Real orden circular disponiendo que hasta tanto no sea comunicado a esta Presidencia por el ministerio de Hacienda la contratación y administración del régimen definitivo de zonas francas a que se refiere el real decreto de 1.º de Junio de 1929, no se acuerde autorización para el establecimiento en dichas zonas industrias de motores y automóviles.

Fomento.—Real orden cese en el despacho ordinario de este Ministerio el señor don Rodolfo Gisbert y Bono, director general de Obras públicas.

Gobernación.—Real orden disponiendo se constituya un tribunal para las oposiciones de ingreso en Correos y Telégrafos.

Dictando reglas relativas al régimen de estudios y nombramiento de profesorado en la Escuela Oficial de Telégrafos.

Hacienda.—Real decreto concediendo la exención de derechos reales y timbres del Estado al Ayuntamiento de Cartagena sobre un monte de la propiedad del Estado, sito en aquella población.

Concediendo exención de impuestos de los derechos reales y timbre por cesión de un edificio llamado cuartel de Carmelitas, de Teruel, hecha por el Estado al Ayuntamiento de aquella capital.

Nombrando jefes de Administración de tercera clase del cuerpo general de Hacienda a don Benigno Valdivia, don Atanasio González Fontana y don Pedro Pardo.

Nombrando administrador de la Aduana de Valencia a don Benito Martínez González. Seguido jefe de la Aduana de Málaga a don Francisco Fabrellas.

Inspector de muelle de la Aduana de Santander a don Francisco Díaz Fontana.

Idem de la de Alicante a don Andrés Gil Ferrer.

El Diario Oficial del Ministerio de Ejército publica las siguientes: Relativa al ascenso de capitanes y establece lo siguiente:

Primero. A partir de 1.º de Mayo de 1930 no ascenderá al empleo de comandante ningún capitán de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia e Ingenieros ni capitanes médicos que no hayan por lo menos alcanzado la calificación de suficientes en curso de preparación para el ascenso.

Segundo. Los que por enfermedad justificada a juicio de sus jefes no asistan al curso a que hubieren sido convocados quedarán suspensos de clasificación, siendo eliminados del ascenso.

Aquellos que debido a la misma causa de enfermedad no pudieran seguir el curso en alguno de los dos años siguientes, también quedarán eliminados.

Tercero. Los capitanes que en el curso a que sean llamados obtengan la calificación de Aprobado, quedarán también suspensos de clasificación, siendo privados definitivamente del ascenso si en el curso siguiente o en su defecto en el subsiguiente no son calificados cuando menos de suficientes.

Cuarto. Los capitanes que voluntariamente manifestasen deseos de

sido curadas en la casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

También ha sido agredida María Prado Garrido, de 60 años, sufriendo heridas de consideración, que igualmente fué curada en la casa de Socorro.

DE ALICANTE

Comunican de Valderrobres que en la calle Mayor, y por un auto de pruebas de Tarragona, conducido por el chófer de Tortosa Fermín Tejedor, fué atropellada la niña de cinco años Consuelo Ben Arnau, produciéndole heridas en diversas partes del cuerpo.

Esta tarde ha volado por encima de la capital el avión «Breguet-90», llegado ayer. Mañana regresará a Gelafe.

DONATIVO

Le ha sido concedida una subvención de mil pesetas al Ropero de las Cantinas Escolares.

DESAPARECIDO

De su domicilio, en el pueblo de Afaia ha desaparecido José Gaude.

SOLICITUD

El pueblo de Mora de Rubielos solicita la graduación de su escuela de niñas.

RELIGIOSA

Se encuentra en ésta el Obispo de Guejutá (Méjico), que ha venido a recorrer varias poblaciones españolas, acompañando a un grupo de estudiantes católicos mejicanos.

En los Ministerios

Instrucción pública

Visitaron al ministro el Obispo de Jaca, maestro Fernández Arbós, doctores Suñer y Fernández Alcalá y las señoras Luzazti y Quintana.

Gobernación

El señor Martínez Anido confirió con el ministro de Justicia y Cultos.

Recibió luego a los generales Losada y Suárez Inclán, alcalde de Madrid y a la señorita Sáenz de Heredia.

Detención de una partida de bandoleros

Sama de Langreo.—Motivado por los frecuentes asaltos sucedidos estos días en diversos pueblos de Langreo, la Guardia civil redobló su vigilancia, reforzando los puestos para dar con la banda de malhechores, que estaba integrada por cinco individuos provistos de armas de todas clases y de un automóvil.

Se ha verificado la primera detención en Mieres, siendo capturado un individuo llamado «El Gallego», que estrechado a preguntas confesó formar parte de la banda, reconstituyendo varios robos en presencia de la Guardia civil, dando además una pista para la detención del resto de la misma.

En Oviedo se efectuó la detención de dos individuos, entre ellos Rafael Posada, apodado «Loto», que, como más decidido, parecía ser el jefe de la banda. Es joven, no pasando de los veinte años, y habita en el pueblo de Lada, de este Concejo, donde reside su familia, muy honrada, reconociéndose a sus hermanos muy buena conducta.

«Loto», aficionado a boxeo, es de espíritu aventurero y algo excéntrico, habiéndose marchado hace poco con una compañía de circo.

Nunca había tenido inclinación al robo, extrañándose su actual comportamiento.

Hace unos días, cinco individuos, según parece los de la banda, detuvieron en el pueblo de Lada a un vigilante minero que trabajaba a las órdenes de don Marcelino Rodríguez de ellos con dirección al domicilio de don Marcelino y le ordenaron llamar a la puerta y decirle que se levantara el dueño con la disculpa de que habían matado a un obrero en el pozo.

El vigilante, dándose cuenta del peligro, pudo hábilmente convencer a la banda de que don Marcelino no se hallaba en su domicilio y si en las oficinas, evitando así un serio disgusto.

Parece que los bandidos querían vengarse del capataz a cuyas órdenes trabajó «Loto».

Por esta causa la Guardia civil hacía guardia permanente en el domicilio de don Marcelino.

Consejo de Ministros

Al Consejo de Ministros que se celebrará mañana, día 26, asistirán todos los ministros porque el general Martínez Anido ha regresado ya a Madrid, así como el conde de Guadalhorce y don Galo Ponte.

Para cursar estudios militares en España

El ministro del Uruguay ha recabado del presidente del Consejo autorización para que tres oficiales del Ejército de su país vieran a cursar estudios en los centros militares superiores.

El marqués de Estella acogió gratamente la idea, y quedó acordado que dos oficiales vinieran a la Escuela Superior del Ejército, y otro a la Academia de Ingenieros.

La cátedra del secretario nacional agrario

La cátedra circulante

Primo de Rivera y el conde de Romanones

Ayer mañana se celebró en la Basílica del Santo Cristo de Lezo la boda de la señorita Pérez Caballero...

Las maniobras navales de la escuadra española

Alicante.—En la bahía de Santa Pola empezaron esta mañana, a las diez y media, las maniobras de desembarco de fuerzas de infantería de marina.

Muerto por un auto

Ayer por la mañana ingresó en el Hospital militar el soldado de Infantería Juan Rodríguez Benito, atropellado por un automóvil en la calle de Leganitos.

El día taurino

EN BARCELONA. En la Monumental, y con un lleno enorme, se lidiaron cuatro toros de Terrones y cuatro de Montalvo, por Márquez, Lalanda, Fuentes Bejarano y Barrera.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Buques entrados: «Infante don Jaime», de Palma. «Manuela R.», de Huelva. «María Mercedes», de Palma.

El doctor Ferrán, enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el doctor Ferrán, que hace unos días fue sometido a una delicada operación quirúrgica.

El Congreso frutero

Mañana, en el salón de actos del Palacio de la Agricultura, tendrá lugar la sesión de clausura del Congreso de Importadores y Exportadores de Frutas.

Otro teatro cerrado por no tener el telón metálico

El gobernador ha clausurado gubernativamente el teatro Apolo, por carecer de telón metálico.

El Congreso de Sindicatos Libres

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso de los Sindicatos Libres se ha tratado del tema sobre Seguros Sociales.

El señor Sales ha dicho que el proletariado catalán no está representado en el Instituto Nacional de Previsión y que no debe tolerar que en aquel organismo sólo represente a la clase obrera un sector eminentemente político.

El Congreso de Arqueología

Los miembros del Congreso de Arqueología que fué inaugurado ayer, se reunieron esta mañana en sesión de trabajo, tratándose diferentes temas.

Choque de autos

En la carretera de Madrid a Barcelona chocaron el auto que conducía Federico Mitjana con otro que guiaba Antonio Chaver.

Detenido por hurto

Como supuesto autor del delito de varias sustracciones observadas en un hotel de esta capital, ha sido detenido Angel Vicente Soler, quien ha negado su participación en los hechos.

De provincias

UN POBRE HOMBRE

Almagro (Ciudad Real).—El vecino de Valenzuela de Calatrava Vicente Paz, que había sido nombrado presidente de la Hermandad de Fiestas del pueblo, se ha suicidado, dejando una carta en la que dice que adopta tan anticristiana resolución porque carecía de dinero para organizar unas fiestas como deseaba.

AVIADORES CON SUERTE O MUY EXPERTOS

Belchite (Zaragoza).—Por una grave avería en el motor hubo de aterrizar en estos alrededores el aeroplano tripulado por Francisco Sauterillo y José Cayón.

Homenaje a Enrique Borrás

Esta mañana, en Badalona, se ha efectuado el homenaje a Enrique Borrás, descubriéndose una lápida en la casa donde nació dicho artista.

EL SEÑOR ARZOBISPO DE VALENCIA

Durango (Bilbao).—El doctor don Prudencio Melo, Arzobispo de Valencia, llegó ayer, hospedándose en el convento de Padres Franciscanos, donde celebró la Santa Misa.

BASTON DE MANDO

Ferrol.—Celebróse muy solemnemente la entrega de un precioso bastón de mando al capitán general de la octava región, don Francisco Artigao. El alcalde hizo la entrega, y luego, con todo el Municipio, le obsequió a un banquete, que fué agasajo ferviente a la digna autoridad militar.

18 HERIDOS EN EL VUELCO DE UNA CAMIONETA

Palencia.—En el kilómetro 243 de la carretera de Madrid a Irún, voló una camioneta cerca de San Isidro Dueñas, por haber perdido la dirección del vehículo en una pendiente muy pronunciada.

Para la Exposición

La Diputación provincial de Valencia ha hecho su primer envío de objetos que han de figurar en el Palacio de las Diputaciones.

DE MARRUECOS

TEMPORAL. Tetuán.—En villa Sanjurjo un convoy que se dirigía a Kudia Cherrón fué sorprendido por el temporal que hizo desbordar el río.

Accidente de aviación

Guadalajara.—Ayer por la mañana, cuando realizaba prácticas de aviación el teniente don Camilo Daza Alvarez, agregado de Colombia, hallándose a poca altura el avión entró en burbuja y cayó al suelo.

Toro desmandado que cornea al vecindario y es muerto a tiros

Olivanza (Badajoz).—Durante el encierro de la corrida que hoy había de lidiarse se desmandó uno de los toros.

Los restos del avión francés

Casablanca.—Los restos del avión postal de Toulouse-Casablanca, que como se sabe, desapareció hace días, fueron devueltos a la playa por la resaca de ayer mañana.

Comentarios de Bolsa

El mercado de valores se presenta en situación desfavorable respecto a los industriales y títulos del Estado.

El presidente en San Sebastián

San Sebastián.—A las cinco y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno al Gran Casino, para visitar la exposición de industrias vascas.

El diestro Antonio Sánchez, gravísimo

El estado del matador herido el domingo no mejora. Sobrevino la pleuresía y tiene un amago de peritonitis por la lesión que tiene en el hígado.

Desde Guadalupe

ENTIDAD BANCARIA. Ha sido inaugurada en esta villa una Sucursal del Banco Español de Crédito, entidad de relevantes servicios está prestando a esta Ribera.

MEJORA NECESARIA

Según nuestros informes, están ya muy adelantadas las gestiones realizadas para la instalación en esta villa de una estación telegráfica. A este fin el Ayuntamiento ha puesto a disposición de la superioridad local adecuado para dicho servicio.

OBRAS MUNICIPALES

Se hallan ya muy adelantadas las obras del nuevo cuartel para la Guardia civil, hasta el extremo de que en breve será terminado. Es un edificio que reúne todas las condiciones de comodidad e higiene que se exigen para los de esta clase.

EL CORRESPONSAL

Se hallan ya muy adelantadas las obras del nuevo cuartel para la Guardia civil, hasta el extremo de que en breve será terminado. Es un edificio que reúne todas las condiciones de comodidad e higiene que se exigen para los de esta clase.

UNA HAZANA DE LOS COMUNISTAS

Aleñas.—Los comunistas acallaron ayer la caja de las entidades obreras organizadas, siendo rechazados por la Policía, que consiguió restablecer el orden.

LAS VICTIMAS DE LA POLITICA

Méjico.—Comunican de Jalapa que a consecuencia de las elecciones municipales recientemente celebradas, murieron 130 personas en refrigerios ocurridas en las calles entre grupos de volantes.

LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—En la sesión celebrada ayer tarde por la comisión segunda de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, se discutió una moción por la que se pretende armonizar el Pacto de la Sociedad con el Pacto Briand-Kellogg.

Los mercados fruteros al día

Manchester 24, 8'15 n. A la oferta 3.195 cajas de cebollas, por el vapor «Colomb». La demanda sólo fué regular, retirándose la mayoría.

Cambios Bolsa Madrid

Francos franceses, 26'55. Francos suizos, 130'55. Francos belgas, 94'10. Liras, 35'30. Libras, 32'80. Dólares, 6'77. Marcos oro, 1'6125.

DE ALBACETE

DE MUSICA. El diario local «Defensor de Albacete», se vio obligado a ocupar de la visita a nuestra ciudad de la banda Unión Musical de Liria, y dice que, pensando serenamente, el entusiasmo recibimiento que el pueblo albacetense, sin excepción, les tributó a los músicos, no fué lógico.

EXTRANJERO

GRABE ACCIDENTE FERROVIARIO. Moscú.—Un tren de viajeros descarriló cerca de la estación de Sverdovsk.

DE ALBACETE

DE MUSICA. El diario local «Defensor de Albacete», se vio obligado a ocupar de la visita a nuestra ciudad de la banda Unión Musical de Liria, y dice que, pensando serenamente, el entusiasmo recibimiento que el pueblo albacetense, sin excepción, les tributó a los músicos, no fué lógico.

Patronato Nacional del Turismo

AMPLIACION DE LAS BASES PARA LA EXPOSICION DEL KURSAAL DE ALGECIRAS

Siendo deseo del señor presidente del Patronato Nacional de Turismo que una sala del Pabellón que nuestro Patronato destina en Algeciras a Exposición y venta popular de arte español, sea dedicada a exhibición de pinturas, dibujos y grabados, al pensar en la organización que ha de darse al futuro Pabellón de Algeciras, ya se había tenido en cuenta la conveniencia de consagrar un sala a este fin; y precisamente, y por fortuna, la distribución del edificio se presta admirablemente a tal objeto.

cas, de bellezas naturales y artísticas, típicas de cada región, o referentes a indumentaria y costumbres de cada una. Cuarta. Los marcos han de ser sumamente sencillos, y en acuarelas, dibujos, etc., podrán ser sustituidos por ribetes de cintas bien pegados. Quinta. Todas las obras estarán ejecutadas como notas o apuntes, por ser lo que más agrada a los extranjeros y tender a que los precios no sean elevados.

Las obras que se ajusten a estas condiciones destinadas a Algeciras, deberán consignarse, para todo lo referente al envío y venta de las mismas, a don Ignacio Olagüe, «La Galería», Miguel Moya, 4, Madrid, debiéndose indicar el precio de cada obra claramente en la misma.

Plaza de Toros

LA NOVILLADA DEL DOMINGO El próximo domingo 29 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la temporada de otoño con una gran novillada, en la que se lidiarán seis novillos, desecho de fienta y cerrado, de la ganadería de los señores herederos de don Esteban Hernández, de Madrid, con divisa encarnada, celeste y blanca, y oportunamente se anunciará su desecajamiento para que pueda ser presenciado por el público.

Formarán la terna de matadores Manuel Zarzo, «Perote»; Natalio Sacristán Fuentes, ya conocidos por el público, y el debutante Antonio del Pozo, «Rayito II», con sus correspondientes cuadrillas. La retirada de encargos y localidades de los señores que las tengan concedidas y figuren en el cartel de la corrida, podrán efectuarla el jueves 26 y el viernes 27, a las horas de costumbre, en las oficinas de contaduría.

De enseñanza

EXAMENES Se celebrarán hoy: A las nueve de la mañana: Derecho Natural, enseñanza no oficial, continuará el llamamiento. A las nueve y media de la mañana: Práctica Forense, todos los alumnos oficiales, e inmediatamente los no oficiales de Derecho Romano, primer llamamiento. A las diez y media de la mañana: Derecho civil, primer curso, todos los matriculados en Junio y Septiembre, primer llamamiento.

a la situación de excedencia del funcionario que fué de esta Universidad, don Rafael Quintanilla Palmaroli, la superioridad ha designado a don José Jiménez Moreno, oficial de Administración de segunda clase del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, con destino en la Biblioteca Nacional de Madrid.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 21: DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Ninguna. DISTRITO DEL MERCADO Matrimonios: Mariano Olmos con María Ortiz. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 2. Defunciones: Agustina Roig Suay, de 86 años, General Prim, 11, de senectud.

Por la tarde: A las cuatro de la tarde: Deberes Éticos y Cívicos, alumnos colegiados y libres. A las cuatro de la tarde: Nociones de Geografía e Historia de América; alumnos oficiales, colegiados y libres. A las cuatro de la tarde: Prácticas de Castellano, Escritura al dictado, alumnos oficiales, colegiados y libres.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 21: DISTRITO DEL MAR Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Ninguna. DISTRITO DEL MERCADO Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: José Cifre Soro, de 25 años, P. Rico, 14, de hematocefalia.

días, Santa Mónica, 3, de espina ciada; Desamparados Aguado Romagnuera, de 69 años, Pintor López, 1, de hemorragia cerebral; José María Ruiz Ori, de 67 años, Conde Trencor, 7, de mielitis. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 14; defunciones, 6.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 21: DISTRITO DE SERRANOS Matrimonios: Emilio Belda con Inés Colás. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Magdalena Andrés Segarra, de 76 años, Náquera, 3, de hemorragia cerebral; José Miguel Cervera Benloch, de 62 años, Museo, 10, de ataque de asistolia.

Inicio el acto el presidente del Casino con un discurso, en que explicó los propósitos de la directiva, cuyo fin es convertir dicha Sociedad en centro de cultura. Ajeno a toda insinuación política, el acto fue plantel de buenos ciudadanos. Su labor fue premiada con prolongados aplausos.

LIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS Por Teodoro Llorente Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

HA SIDO BELLAMENTE TRAZADO El cerebro técnico y el lápiz del artista, de consuno, han creado el coche maravilloso. Su línea es la más pura concepción de la estética. Su seguridad es la última palabra de la técnica. Cómodo, equilibrado y veloz hace que esta marca sea la ideal. OLDSMOBILE General Motors Peninsular, S. A.

Academia ESPARZA Calle del Matemático Marzal, 17 (antes BUENAVISTA) Enseñanza moderna, completa, perfecta y rápida, en lecciones dadas con el mayor esmero a cada alumno, en particular de Reforma de letra Caligrafía Cálculos Mercantiles Teneduría de Libros Ortografía Correspondencia Banca y Bolsa Documentación Prácticas Comerciales 5 10 y 15 pesetas al mes, según las asignaturas que curse el alumno y horas de clase

INGLÉS FRANCÉS Ingeniosísimo sistema para aprender en muy poco tiempo cualquiera de estos idiomas. Arte especial para la pronunciación Preparación rápida a base de conocimientos lingüísticos y técnico mercantiles; para ingresar en Bancos y despachos de casas consignatarias y exportadoras Español para extranjeros 31 Guillem de Castro, 31 (frente al mercado de abastos) Monte de Piedad ALMONEDA El día 1 y siguientes no festivos, del próximo mes de Octubre, a las tres de la tarde, en el salón destinado al efecto (Villargut, 2, principal), y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda simultánea de alhajas, ropas y otros efectos de plazo vencido, que se empeñaron en la Central y Suorsales. Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un paquete de herramientas el lunes por la tarde en el tranvía, número 5, «Circularización», lo entregue en la calle de Bonaire, 32, zapatería, por ser de un obrero. Si le gratificaré. Almacén de naranjas se alquila en Rafelguaraf, se confeccionan 700 medias cajas diarias. Razón: Antonio V. Miñana. ALCYON LAS DE FAMA MUNDIAL A PLAZOS Bicicletas de superior calidad desde 650 ptas. semanales. (Villargut) y otras marcas de primera categoría, a precios que no admiten competencia. Admitimos cambios por usadas. Accesorios Ventas por mayor y detall. Reparaciones. Necesarios artículos en muebles y en Valencia, E. García, Don Juan de Austria, 9 (frente al teatro Apolo).

ACADEMIA "Comercial Morales" Angeles, 21 :: VALENCIA Teléfono 1295 Clases continuas desde las siete de la mañana a once noche Sección Taqui-Mecanógrafos Taquigrafía Mecanografía Ortografía Diaria, 5 pesetas al mes Sección Idiomas Francés Inglés Alemán 10 pesetas al mes Sección Contable Aritmética Cálculo Comercial Contabilidad Correspondencia Mercantil Documentación Reforma de letra 10 pesetas al mes Clases especiales para señoritas Muchas señoritas y jóvenes están desempeñando importantes cargos en Bancos y casas de comercio, por haber seguido nuestro sistema práctico de enseñanza

Compañía Trasmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía Servicio fijo semanal Mediterráneo-Cantábrico Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos cargas y pasajes. Además, en estos servicios se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Previa, Luarca, Navia, Tadis, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fez y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bimensual con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje. Para informes DELEGACION de la Compañía en Valencia-Grao, Muelle de Pontons, letra A. Teléfonos números 30390 urbano y 0989 interurbano. IDIOMA INGLÉS MISS MAY JUST y MISS DOROTHY BUTLER Clases nocturnas para niños y para adultos. Lecciones privadas. Para informes y matrícula a los cursos, dirigirse después de las seis a Gran Vía Marqués del Turia, núm. 68, 1.º

El 13 Septiembre empezó la revolución en la Pañería y Sastrería Sabadell en Valencia CALLE DE SERRANOS, NUMERO 14 Dicho día empezó la gran liquidación en pañería exclusivamente de Sabadell. Cortes de traje para caballero al precio que le costaría un solo metro del mismo género, todo a menos de la mitad de su costo. Trajes de verano, de entretiempo e invierno. Gabanes y pantalones dibujos novedad, clases superiores, a precios de saldo. Corte de traje estambre, lo mejor que se fabrica... Clase 1.ª 30 ptas. Corte traje estambre... Clase 2.ª 18 ptas. Corte traje lana muy fuerte. Clase 3.ª 9 ptas. Pantalones desde 4 ptas. corte. La confección de los mismos también será clasificada por clases, o sea 1.ª, 2.ª y 3.ª, y según ésta será el precio de la misma. No deje de visitarnos y le demostraremos que economiza el 50 por 100 en su traje SABADELL EN VALENCIA, Pañería y Sastrería Calle Serranos, n.º 14 - Sucursal: Calle de la Libertad, n.º 101, Cabañal

BALNEARIO VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril) Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes-Glucosuria-Consolidación de fracturas Establecimiento rodeado de frondosos parques, habitaciones con agua corriente, grandes comedores y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla, Aluminado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y alrededores del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18 - BARCELONA

Bachilleratos Elemental-Universitario. Rápidos para adultos. Idiomas. Contabilidad. Taquigrafía. Aduanas. Jorge Juan, 16, entresuelo Se traspasa establecimiento bien acreditado en la plaza de San Gil, número 4, planta baja. Razón en la misma, precio módico. Se vende una finca por pisos Primera planta por 8,500 pesetas Primer piso por... 7,000 Segundo piso por... 6,500 Razón: Maestro Aguilar; 31, Molino de yeso. Mármoles y lápidas Filas de baño y cocina. La casa de más surtido Precios económicos BONACASA Paz, 31

Se traspasa establecimiento bien acreditado en la plaza de San Gil, número 4, planta baja. Razón en la misma, precio módico. Se vende una finca por pisos Primera planta por 8,500 pesetas Primer piso por... 7,000 Segundo piso por... 6,500 Razón: Maestro Aguilar; 31, Molino de yeso. Mármoles y lápidas Filas de baño y cocina. La casa de más surtido Precios económicos BONACASA Paz, 31

Librets de versos Por TEODORO LLORENTE Talonarios de 100 hojas para alquileres, lotería, vales, recibos, facturas, notas de entrega y arrendamientos. Estuches papel y sobres, a 0.50. Libros primera, en el rayado que se desea, de 200 páginas, a 1.25. 1 kilo cuartillos Elefante, 1.50. Tijeras plegables, a 0.45; doctina, 4.50. Cajas de plumas, a 1.25. 1,000 sobres oficio, p. color, 4.40. Para un litro tinta, 0.60. Cintas para máquinas de escribir de la mejor clase, a 2.50. Caja papel carbón, 100 hojas, 3.00. 500 hojas papel para copia, 2.50. Lápices FABER y LYRA, a 0.10; doctina, 0.90, y gruesa, 0.90. Y miles de artículos de Papelería, Escritorio y Libros rayados. Papelería Alemana IMPRENTA SELLOS DE CAUCHU Plaza del Miguelete, n.º 2 TELEFONO 14710 Alquiler planta baja propia para comercio o industria, en la plaza de Galatrava, 3. Las llaves en la portería. Dinero en LETRAS, hipotecas, muebles y otras garantías semejantes; cobro de créditos y gestión de toda clase de asuntos. Compraventa fincas. Agencia Ramada CALLE MAR, 8 (entrada por Ja. Tinas, 2, primer). Valencia, Tel. 11.972. Despacho de 10 a 1 y 4 a 7. Reserva. Pas. mos a domicilio. Tapicero Sillones ingleses de gran confort. Cenefas de fundas y cortinas. Restauración de muebles. Conda Montornès, número 11 (junto a la plaza Congregación). Roma a la vista Depósito en esta Administración

SEDERIAS DAZA Las preferidas en toda España :: VENTAS AL DETALL :: Avenida Amalio Jimeno, 7 :: Tel. 13.548